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Rolul conducător al.partidului nu reprezintă o lozincă sau o cerință abstractă, 
el se materializează în munca de zi cu zi a fiecărei organizații, a fiecărui organism de 
partid, a fiecărui comunist. Comuniștii nu au și nu pot avea țeluri mai mărețe decît 
a face totul pentru înfăptuirea neabătută a Programului partidului, a politicii interne 
și externe, de a servi în orice împrejurări interesele poporului, ale patriei, ale 
socialismului și comunismului

Constituie o realitate cu profunde șl 
evidente semnificații istorice faptul că 
toate marile înfăptuiri care dau gran
doare și strălucire operei de făurire a 
socialismului și comunismului în Româ
nia se întemeiază pe politica Partidu
lui Comunist Român și munca eroică a 
întregului popor de a înfăptui exemplar 
această politică. Iată un adevăr căruia 
perioada inaugurată de Congresul al 
IX-lea al partidului, de cînd tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a fost ales în func
ția supremă din partid, i-a conferit 
dimensiuni fără precedent, pe bună 
dreptate această perioadă de împliniri 
purtînd numele ctitorului său, al secre
tarului general al partidului. Epoca 
Nicolae Ceaușescu este cea mai rodnică 
din Istoria noastră și ea pune în lumină 
afirmarea tot mai puternică a rolului 
conducător al partidului în viața socie
tății românești socialiste, rol care a 
galvanizat și galvanizează energiile tu
turor fiilor patriei socialiste.

I se datorează tovarășului Nicolae 
Ceaușescu faptul că în cei 20 de ani 
care au trecut de la Congresul al IX-lea 
partidul și-a întărit continuu rindurile, 
s-a afirmat plenar ca centru vital al na
țiunii noastre socialiste, de unde emană 
gîndul cutezător și inițiativa istorică, 
capacitatea de elaborare și realizare a 
drumului ascendent spre trepte tot mai 
înalte de progres și civilizație. Ceea ce 
constituie coloana vertebrală a afirmă
rii partidului în viața societății, și 
anume legătura strînsă cu masele, a 
căpătat în cei 20 de ani ai Epocii 
Ceaușescu expresii validînd izvorul 
de apă vie al încrederii nețărmurite de 
care partidul se bucură în fața poporu
lui și, totodată, al hotărîrii întregului 
popor de a urma întotdeauna partidul, 
de a înfăptui neabătut sarcinile și obiec
tivele trasate spre binele nostru, pentru 
afirmarea liberă și demnă, independentă 
a României socialiste.

Rolul crescînd al Partidului Comunist 
Român în actuala etapă pe care o stră
batem este legitimat de o concepție ori- 

^ginală și novatoare, atît asupra locului

■

CRONICA 
DE ÎNTRECERE
■ Puternicul colectiv de oameni 

ai muncii de la COMBINATUL 
MINIER PLOIEȘTI a raportat un 
succes deosebit : extragerea, de 
la începutul anului și pînă în 
prezent, a unei cantități de două 
milioane tone de cărbune. Mine
rii acestei mari unități, ocupantă 
a locului III pe primele 4 luni în 
întrecerea socialistă ce se desfă
șoară în industria carboniferă, 
înregistrează un spor la produc
ția fizică de circa 9 500 tone lig
nit, fapt ce le va permite să 
îndeplinească planul pe primul 
semestru al anului cu mult timp 
înainte de termen. O contribuție 
deosebită la obținerea acestui re
zultat prestigios și-au adus-o 
oamenii muncii de la mina Flli- 
peștli de Păd,ure, județul Prahova, 
minerii întreprinderii de profil 
Cîmpulung, județul Argeș, 
care au extras, pînă acum, su
plimentar, circa 50 000 tone cărbu- 
bune, și cei de la mina Șotinga, 
județul Dîmbovița.

Sînt realizări datorate extinde
rii tehnologiilor avansate de ex
tracție, utilizării cu randamente 
superioare a instalațiilor șl uti
lajelor din dotare, mai bunei 
organizări a muncii, întăririi 
spiritului de ordine șl disciplină 
la fiecare post de lucru. Minerii 
combinatului se angajează să 
întîmpine aniversarea a două 
decenii de la Congresul al IX-lea 
al partidului cu noi și importan
te succese concretizate în spori
rea cantităților de cărbune puse 
la dispoziția economiei naționale.

■ Colectivul TRUSTULUI DE 
FORAJ EXTRACȚIE TG. JIU a 
realizat, luna trecută, o producție 
suplimentară de 265 tone gazolină, 
produs cu valoare economică 
ridicată, și a sporit simțitor pro
ducția de țiței, gaze naturale șl 
etan. O contribuție deosebită în 
această privință au adus-o sche
lele de producție Țicleni șl Cra
iova. Petroliștii de la Țicleni, de 
pildă, au realizat in plus, în 
cursul lunii mal, 227 tone de gazo
lină.

■ Realizarea exemplară a pro
ducției fizice se înscrie ca obiec
tiv prioritar al întrecerii socialis
te pe care o desfășoară OAMENII 
MUNCII DIN UNITĂȚILE JUDE
ȚULUI TIMIȘ. Astfel, pe baza 
utilizării cu eficiență sporită a 
capacităților tehnico-productive, 
colectivul întreprinderii metalur
gice „Ciocanul" — Nădrag a reu
șit să majoreze la peste 530 tone 
cantitatea de tablă subțire și 
benzi înguste sub 3 mm grosime, 
elaborată peste planul la zi. La 
rindul lor, colectivele întreprin
derii mecanice Timișoara și în
treprinderii de utilaje de ridicat 
și transport din Lugoj au realizat 
în plus peste 110 tone utilaje 
miniere și metalurgice^ precum 
și 39 de poduri rulante cu sar
cini de lucru cuprinse între 5 șl 
35 de tone forță, iar întreprinde
rile specializate din această parte 
a țării au produs suplimentar 
mașini-unelte de prelucrat metale, 
echipamente de mecanică fină, 
aparataj electric de înaltă ten
siune, contoare electrice, corpuri 
de iluminat, componente de teh
nică de calcul și de automatizări 
electronice, alte produse cu înalte 
performanțe calitative în valoare 
totală de aproape 39 milioane 
lei.

partidului în societate, cit și a căilor, 
metodelor și mijloacelor de făurire a 
socialismului și comunismului în Româ
nia. în cei 20 de ani care au trecut de 
la Congresul al IX-lea, în urmarea gîn- 
diril revoluționare a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, a măsurilor adoptate la ini
țiativele secretarului general al parti
dului, activitatea comuniștilor români 
a căpătat un mai profund spirit 
revoluționar, patriotic, novator, 
odată, și aceasta se poate

Nici- 
spune

pentru țară, pentru dezvoltarea multi
laterală și permanentă a României.

In spiritul viziunii creatoare, științi
fice a tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
politica partidului este consacrată con
secvent soluționării optime a probleme
lor concrete ale dezvoltării noastre. 
Practic, nu există problemă esențială, 
in orice domeniu, care să nu-și găseas
că locul pe agenda de lucru a partidu
lui, care să nu preocupe partidul în 
întregul său, astfel încit măsurile adop-

PARTIDUL COMUNIST ROMAN
CENTRUL VITAL AL NAȚIUNII

NOASTRE SOCIALISTE
cu deplin temei, Partidul Comu
nist Român nu a demonstrat mai direct 
și convingător, eficient și realist des
chiderea spre o politică cu adevărat re
voluționară, creatoare aplicată la reali
tățile noastre specifice. Plecînd de la 
premisa cardinală că misiunea încre
dințată lui de întreaga noastră devenire 
istorică este aceea de a conduce poporul 
în procesul de făurire a socialismului 
și comunismului, Partidul Comunist 
Român, sub imboldul concepției și ac
tivității secretarului său general, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, luptă perma
nent pentru concentrarea tuturor ener
giilor naționale in jurul său, unitatea 
noastră de monolit sub steagul idealu
rilor socialiste și comuniste chezășuind 
victoriile repurtate pe frontul muncii

tate să răspundă nemijlocit cerințelor 
obiective ale progresului României pe 
coordonatele creșterilor calitative impu
se de etapele istorice pe care avem a 
Ie străbate. în acest context, întărirea 
și afirmarea democrației muncitorești, 
revoluționare, asigurarea tuturor condi
țiilor favorabile participării oamenilor 
muncii la dezbaterea și înfăptuirea po
liticii partidului apar ca o trăsătură de
finitorie pentru locul și rolul partidu
lui în viața poporului român, in pro
cesul de făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate -și înaintare spre 
comunism.

Este știut că la inițiativa tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, începînd cu Congre
sul al IX-lea, în mod constant, prin 
măsuri succesive, s-a constituit un ca-

dru democratic unic tn felul său, cadru 
care pivotează în jurul Partidului Co
munist Român și care integrează practic 
toate forțele națiunii noastre socialiste, 
acesta fiind factorul fundamental al 
succeselor repurtate în Epoca Ceaușescu, 
succese care au transformat din temelii 
România socialistă, patria noastră fiind 
astăzi o țară în plină dezvoltare, mo
dernă, cu perspective dintre cele mai 
favorabile. Dimensiunea preocupărilor 
secretarului general al partidului pri
vind întărirea rindurilor partidului, cit 
și creșterea rolului acestuia în societate 
este dată și de faptul că toate congre
sele și conferințele naționale ale parti
dului ce ău avut loc în această perioadă 
au înscris pe ordinea de zi a dezbateri
lor problema rolului conducător al 
partidului, a afirmării lui în societate, 
iar măsurile luate au demonstrat temei
nicia acestor preocupări.

Pentru noi, pentru întregul nostru 
popor, pentru toți fiii României socia
liste, fără deosebire de naționalitate, 
politica partidului nostru, în frunte cu 
secretarul său general, prin aceea că 
slujește neabătut interesele vitale ale 
țării, este sursă de încredere și optimism, 
motiv hotărîtor pentru angajamentul de 
a face întotdeauna totul pentru înde
plinirea neabătută a acestei politici de 
unde emană victoriile noastre, prin 
muncă și creație, care dau strălucire 
actualei etape istorice și certitudine 
viitorului nostru mai prosper, în liber
tate și demnitate. Tot ceea ce a făcut 
și face Partidul Comunist Român, 
secretarul său general pentru popor și 
țară argumentează unitatea noastră de 
monolit a întregului popor in jurul lor, 
cheia de boltă a mersului ferm pe dru
mul socialismului și comunismului, al 
edificării unei Românii în care poporul 
își făurește singur, destinul, este stăpîn 
pe soarta lui, beneficiind de roadele 
muncii eroice pe care o depune pentru 
propria dezvoltare multilaterală și îm
plinire.

Președintele Republicii 
cialiste România, Nicolae 
Ceaușescu, a primit, la 6 iunie, 
delegația parlamentară colum
biană, condusă de Jose Antonio 
Name Teran, președintele Se
natului și al Congresului Na
țional ale Republicii Columbia, 
care, la invitația Marii Adunări 
Naționale, efectuează o vizită 
in țara noastră. Din delegație 
fac parte Abel Francisco Car- 
bonell, Gustavo Antonio Dajer 
Chadid și Zamir Eduardo Silva 
Amin, senatori.

Oaspetele a mulțumit pentru 
Întrevederea acordată, pentru 
posibilitatea de a vizita Româ
nia și de a cunoaște realizările 
obținute de poporul român în 
toate domeniile de activitate. 
Conducătorul delegației a dat 
expresie aprecierii deosebite de 
care se bucură in Columbia ac
tivitatea desfășurată de pre
ședintele Republicii Socialiste 
România pusă în slujba progre
sului multilateral al țării, a 
idealurilor de pace și colaborare 
ale tuturor popoarelor lumii.

Totodată, oaspetele a arătat 
că îi revine plăcuta misiune de 
a adresa președintelui Nicolae 
Ceaușescu un mesaj de salut 
din partea președintelui Belisa- încordarea 
rio Betancour Cuartas, a parla
mentului țării sale și a poporu
lui columbian.

Mulțumind, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a rugat să se trans
mită președintelui Columbiei,

parlamentului și poporului co
lumbian prieten salutul său, al 
Marii Adunări Naționale și al 
poporului român.

In cadrul întrevederii, desfă
șurată într-o atmosferă cordia
lă, au fost evocate bunele rela
ții de colaborare româno-colum- 
biene, care, în spiritul convor
birilor și înțelegerilor convenite 
la cel mai înalt nivel, înregis
trează o dezvoltare continuă. A 
fost exprimată dorința de a se 
acționa pentru intensificarea 
colaborării economice •» dintre 
cele două țări, pentru așezarea 
acesteia pe baze stabile, de 
lungă durată, în avantajul re
ciproc.

In acest context, s-a subliniat 
contribuția importantă pe care 
parlamentele și parlamentarii 
din cele două țări au adus-o și 
o pot aduce, în continuare, la 
lărgirea conlucrării dintre 
România și Columbia, la rezol
varea marilor probleme 
contemporaneității.

Au fost abordate, de aseme
nea, probleme actuale ale vieții 
internaționale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
exprimînd

ale

îngrijorarea față de 
deosebit de gravă la 
ajuns în viața inter- 
a subliniat necesita-

care s-a 
națională, 
tea de a se face totul pentru o- 
prirea cursei înarmărilor, pen
tru trecerea la dezarmare, în 
primul rînd la dezarmare nu-

cleară, pentru reluarea și con
tinuarea politicii de destindere, 
înțelegere și colaborare, pentru 
asigurarea păcii în lume. A 
fost relevată importanța inten
sificării eforturilor pentru eli
minarea forței și amenințării 
cu forța din viața internaționa
lă, soluționarea tuturor conflic
telor și problemelor litigioase 
dintre state numai pe cale po
litică, prin tratative.

In legătură cu situația din 
America Latină și îndeosebi din 
America Centrală, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a subliniat 
importanța respectării dreptu
lui fiecărui popor de a-și ho
tărî singur soarta, fără nici un 
amestec din afară și a relevat 
contribuția pe care Grupul 
la Contadora o poate avea 
reglementarea situației din 
ceastă regiune.

A fost reliefată, totodată, 
seninătatea rezolvării globale a 
problemelor subdezvoltării — 
inclusiv a datoriilor externe ale 
țărilor în curs de dezvoltare — 
a instaurării unei noi ordini e- 
conomice internaționale, bazată 
pe relații de deplină egalitate 
și echitate, pe avantaj reciproc.

La primire au luat parte 
Nicolae Giosan, președintele 
Marii Adunări Naționale, și Ti- 
beriu Mureșan, deputat.

A fost de față Lucella Oss- 
man de Duque, ambasadorul 
Columbiei la București.
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Pe frontul campaniei agricole

Asigurarea și valorificarea integrala a tuturor 
categoriilor de materiale refolosibile rezultate din 
procesele de producție sau de la populație la ni
velurile de plan stabilite constituie o cerință de 
maximă importanță pentru economia națională, 
pentru aprovizionarea ritmică, de bună calitate, a 
unităților economice. Indiferent că este vorba de 
materiale refolosibile feroase sau neferoase, hîr- 
tie, mase plastice, sticlărie, textile și altele, preo
cupările în domeniu trebuie să se ridice la nive
lul potențialului existent in această direcție cu 
contribuția noastră, a tuturor, îndeosebi a tineri
lor. Volumul mare de resurse materiale refolosi
bile existente în unitățile economice și gospodăriile 
populației impune mai multă operativitate și ritmi
citate în preluarea și valorificarea acestora, ac
țiunile organizate solicitînd o continuă diversifi
care. După cum bine se știe valorificarea re
surselor materiale refolosibile conduce la impor
tante economii de materii prime și materiale spe
cifice, de energie electrică și combustibili, de for
ță de muncă, sporind considerabil eficiența activi
tății economice desfășuratp în fiecare unitate eco
nomică.

Pornind de la aceste adevăruri și realități, de la 
analiza temeinică a activității desfășurate pentru 
recuperarea și revalorificarea materialelor 
sibile, prezentăm în continuare acțiunile și iniția
tivele realizate acest domeniu de

IJ.R.V.M.R. Cluj și IJ.R.V.M.R. Prahova de către 
unitățile economice din aceste două județe.

„Comoara din lada de gunoi" reprezintă o sin
tagmă care, în ultimul timp, este din ce în ce mai 
des auzită. Oamenii au descoperit că zilnic arun
cau din propriul buzunar, cu seninătate, bogății 
negîndite. Cifrele economiștilor sînt incredibile. 
Incredibilă este și lista materiilor prime din lada 
de gunoi, ladă devenită peste noapte important 
zăcămînt nu numai de hîrtie, de textile, de sti
clă dar și de cupru, tungsten, fier și de alte me
tale. Termeni noi au apărut în limbajul econo
mic : recondiționare, revalorificare, refolosire. în 
țara noastră, strîngerea, recuperarea materialelor 
refolosibile sînt acțiuni patriotice la care, prac
tic, participă aproape toți cetățenii, acțiune cu 
efecte importante asupra economiei naționale. 
Bogățiile „comorii din lada de gunoi" însă n-au- 
fost nici pe departe valorificate integral. Cauzele 
sînt numeroase, unele obiective, dar și destul de 
multe subiective, care țin de o anumită atitudine, 
mentalitate a oamenilor față de această acțiune 
de mare importanță, de insuficienta organizare a 
activității de colectare, de depozitare sau de tran 
sport ale materialelor refolosibile, de comoditate de 
multe ori, de împăcare cu sine că „mi-am făcut 
planul la «refolosibile», nu mă mai interesează", 
ca și cînd după realizarea cifrelor de plan n-or 
mai exista materiale ce trebuie recuperate.
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energică mobilizare a tuturor forțelor satului

RITM ÎNALT SI CALITATE LA EFECTUAREA
9

PRASITULUI SI PREGĂTIREA TEMEINICA A SECERIȘULUI
9 9 9

acesteDensitatea lucrărilor agricole din 
maximă concentrare și organizare a forțelor 
tivități de muncă in cimp, zi și noapte. Așa cum s-a subli
niat și la recenta ședință a Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., pe baza indicațiilor secretarului general, to
varășul Nicolae Ceaușescu, gospodarii ogoarelor acționează 
energic și responsabil pentru efectuarea lucrărilor de între
ținere a culturilor, intensificînd ritmul prășitului și udărilor, 
accelerează recoltarea și depozitarea furajelor, pregătesc te
meinic apropiata campanie a secerișului, cît și a însămînțării 
imediate a culturilor duble și a cerealelor păioase în toam
nă pentru recolte sporite în anul viitor. în condițiile acestui 
an, pentru a realiza cu succes obiectivele campaniei de vară, 
este necesar ca recoltatul orzului să se încheie în 3—4 zile 
bune de lucru, iar al griului în 8—10 zile. Preocupări susți
nute sînt necesare, in continuare, pentru a efectua cu maxi
mă operativitate și de calitate lucrările tehnologice solicita
te de cea de a doua cultură. Volumul marc de muncă ce se 
desfășoară in această perioadă, precum și in următoarele

zile impune o 
satului la ae-

for-
me-

săptămini. pe ogoare, impune o riguroasă organizare a 
țelor, pentru folosirea la întreaga capacitate a utilajelor 
canice și a echipelor de cooperatori. Ca atare, spiritul de 
ordine și disciplină, responsabilitatea în muncă sînt cerințe 
cotidiene în unitățile agricole de stat și cooperatiste, cu atît 
mai mult cu cît se constată pe alocuri faptul că prașilele se 
desfășoară sub ritmurile planificate, iar graficele de udări 
nu sînt respectate. Experiența unităților fruntașe și modul 
în care se acționează pe suprafețele cultivate intensiv pentru 
recolte record trebuie generalizate peste tot, astfel îneît să 
sporească randamentul muncii și eficiența lucrărilor, con
comitent cu realizarea unor activități de maximă economi
citate și folosire deplină a resurselor locale. In principal 
trebuie urmărit ca pînă la declanșarea secerișului gama lu
crărilor de întreținere a culturilor prășitoare să fie încheiată, 
pentru o maximă concentrare de forțe în acele zile, cind 
fiecare oră cîștigată la recoltat înseamnă un plus de pro
ducție.

In pagina a 2-a, 
relatările noastre

ACȚIUNI
GOSPODĂREȘTI 
LA ÎNTREȚINEREA
CULTURILOR
PAMINTUL
CULTIVAT
1N ÎNTREGIME!
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O cerință de prim ordin:

BUNA ORGANIZARE A ACTIVITĂȚII
----------------în județul Prahova---------------

»

Un accent justificat pe colectările 
de la populație

întreprinderea județeană pentru recuperarea șl 
valorificarea materialelor refolosibile Prahova. 
Directorul unității, economistul Dumitru Băjena- 
ru, este bine pus la punct cu actele care dove
desc, fără putință de tăgadă că întreprinderea 
merge bine, că si-a îndeplinit planul. Ne vorbește 
despre materialele eele mai solicitate de benefi

ciari : fier, metale neferoase, hirtie, sticlă, de 
cele mai puțin solicitate, despre greutățile prici
nuite de vremea aspră de la începutul anului, 
luni in care planul n-a fost realizat: decit în pro
porție de 93 la sută, dar că incepind din luna a 
patra, in urma depășirilor substanțiale înregis
trate, restantele au fost recuperate.

. > , 1 MĂSURI PENTRU REALIZAREA
județul

CTui i INTEGRALĂ A PLANULUI

MINICONTAINERE 
ȘI._ ÎNCĂ CEVA

„Sîntem în permanență pre
ocupați de îmbunătățirea acti
vității de strîngere, de depozita
re și expediere a materialelor 
refolosibile către beneficiari. 
Am luat o serie de măsuri, 
printre care aș enumera : ac
țiuni de depistare a surselor de 
materiale refolosibile, reparti
zarea concretă a sarcinilor pe 
lucrători. creșterea capacității 
de transport cu mijloacele pro
prii prin mărirea numărului de 
remorci de la 4 la 11, dotarea 
camioanelor cu autoincărcătoare, 
ceea ce face mai ușoară mane
vrarea materialelor, măsuri ce 
n-au intirziat să-și arate efec
tele pozitive. De asemenea, am 
întreprins un număr de trei 
mari acțiuni de masă pentru 
colectarea deșeurilor de sticlă și 
textile, iar luna aceasta se des
fășoară cea de strîngere a hîr- 
tiei, materie primă deosebit de 
solicitată de către beneficiarii 
noștri. în cadrul acestei ultime 
acțiuni, am luat deja măsura ca 
pe lingă cele 1 300 de minicon- 
tainere existente deja la in
trarea blocurilor, să mai mon
tăm încă 1 000. Am luat, de 
asemenea, măsura ca la toate 
unitățile economice să fie ame
najate containere în care să fie 
depozitate sticlele și borcanele 
sparte, care nu se valorifică 
prin alte întreprinderi. Din pă
cate, trebuie să o spunem, a- 
ceste acțiuni nu au dat incă re
zultatele scontate, că mai sint 
încă destui cetățeni care prefe
ră să arunce hîrtia la ghenă ig- 
norind containerul special care-i 
stă la indemînă. că mai sint 
încă destule unități comerciale 
care nu și-au montat incă con
tainerele speciale pentru strin- 
gerea „cioburilor" cum le spu
nem noi sticlelor și borcanelor 
sparte, cumpărătorul fiind ne
voit să se întoarcă cu ele în 
sacoșă. Greutăți mai avem și cu 
unele întreprinderi care folosesc 
ca materie primă materialele 
recuperate de noi. Spre exem
plu, întreprinderea de materiale 
izolatoare Berceni, județul Pra
hova, care refuză să mai preia 
deșeurile textile, deși au teh
nologie de prelucrare a lor, sau 
întreprinderea „Chimica*1 din 
Buzău, care refuză să preia folia 
de polietilenă pe motiv că nu 
este de calitate, deși intr-un 
rind le-am trimis un balot nou 
de saci pentru sare (? !), dat la 
materiale refolosibile pentru că 
ceea ce scria pe el nu mai co
respundea (?) și pe care „Chi
mica** ni l-a socotit tot ca neco
respunzător din punct de ve
dere al calității. Am încheiat o 
înțelegere cu I.T.A. Prahova, ca 
mașinile lor, care fac curse re

gulate în județ, să preia de la 
comune, unde se string canti
tăți relativ mici de materiale 
refolosibile, pentru transportul 
cărora deplasarea unui camion 
de-al nostru nu ar fi rentabilă. 
Am primit asigurări în acest 
sens dar pînă acum n-am reali
zat nimic. Nu putem spune, 
bineînțeles, că am făcut totul 
pentru buna desfășurare a ac
tivității de recuperare și valo
rificare a materialelor refolo
sibile, iar dacă rezultatele aces
tei foarte importante acțiuni nu 
sint întotdeauna dintre cele mai 
bune, o mare vină avem și noi, 
cei ce răspundem direct de ea**. 
Această ultimă afirmație a to
varășului director Băjenaru am 
susține-o noi printr-un exemplu. 
De o vreme, I.J.V.R.M.R. Pra
hova nu mai primește anve
lope uzate, pe motiv că 
toate depozitele sale sint 
suprasaturate de acest arti
col. încă un motiv (și încli
năm să credem că acesta este 
cel adevărat) este că depozita
rea anvelopelor necesită niște 
condiții deosebite (pază, teren 
împrejmuit, utilaje speciale 
p.entru stingerea unui eventual 
incendiu) depozitare care, ne 
demonstrează cu cifre tovarășul 
director, ar face nerentabilă — 
pentru I.J.V.R.M.R. — colec
tarea acestui material. Dar din
colo de cifre ? Dincolo de ele ar 
trebui să existe conștiința că 
țara are nevoie de cauciuc, că 
resursele pentru producerea 
acestui foarte important bun 
sint limitate, că multe dintre 
ele sint aduse din import. Așa 
că cifrele și calculele, fie ele și 
corecte, nu au întotdeauna 
dreptate.

TRANSPORTUL — 
O PROBLEMA ' 

CARE IMPUNE O BUNA 
CONLUCRARE

La întreprinderea de trans
porturi auto Prahova, la între
barea noastră : de ce. în 
urma convenției încheiate cu 
I.J.V.R.M.R. Prahova, pînă acum 
nici o mașină n-a venit cu un 
gram de material refolosibil din 
județ, ne răspunde inginerul 
Nicolae Nedelcu, directorul în- 
taeprinderii : „Nu avem nici un 
fel de protocol sau contract în
cheiat cu I.J.V.R.M.R. Prahova. 
Menționez că, dacă ar exista un 
asemenea act, cum avem bună
oară cu I.C.R.A.. căreia îi răs
pundem prompt la solicitări, 
am avea capacitatea de a orga
niza, in condiții bune, transpor
tul materialelor refolosibile". 
Precizări la cele spuse de to
varășul inginer Nicolae Nedelcu 
aduce tovarășa ingineră Cecilia 
Popescu, șefa biroului transpor
turi marfă : „Există un act 
prin care ni se solicită de către 
I.J.V.R.M.R. ca mașinile care se

Întorc din cursă din județ, la 
solicitarea organelor locale să 
încarce și să transporte mate
rialele refolosibile colectate 
acolo. Actul a fost difuzat tutu
ror lucrătorilor noștri și a fost 
prelucrat cu factorii de răspun
dere. Explicația că pînă acum 
nu am transportat materiale re
folosibile este că organele loca
le nu ne-au solicitat**. Va să 
zică, „este-nu este-este**. De un 
lucru putem fi însă foarte 
siguri, anume că de o lună, de 
cind a fost semnat acest act, 
nici o coal# de hirtie, nici un 
gram de fier, nici un ciob de 
sticlă nu a ajuns la I.J.V.R.M.R. 
din județ cu mașinile ITA. Cfne 
poartă vina 1

UNA LA INTRARE, 
ALTA LA IEȘIRE

Chiar la intrarea în Magazi
nul universal „Omnia" din cen
trul Ploieștiului este o gheretă 
pe care scrie : „Achiziții sticle 
și borcane**. Puțin mai jos, pe 
unul dintre geamuri, un anunț 
informează că : „Nu primim 
sticle de 1/1. 3/4 și 1/2 decit 
bere". întrebăm, pe achizitoarea 
din spatele tejghelei, al cărui 
nume, pînă în ziua de astăzi a 
rămas • pentru noi o enigmă, 
pentru că nu avea ecuson în 
piept, ce facem cu o sticlă cio
bită pe care nu mai vrem să o 
luăm înapoi acasă. Răspunsul 
vine* prompt, dovadă că fusese 
îndelung exersat : „O luați 
înapoi". Urcăm Însoțiți de tova
rășul Mihai Cucu și de tovară
șul Gheorghe Dragnea, activist 
al Comitetului județean Prahova 
al U.T.C., in biroul tovarășei 
Viorica Miu, directoarea maga
zinului „Omnia". De față este 
și tovarășul Ion Vilcu, contabi
lul șef al magazinului. „Am 
avut de realizat plan la hirtie, 
care este principalul material 
refolosibil pe care-l recuperăm
— ne spune tovarășa directoare
— 91 de tone. Am realizat 106 
tone. La „cioburi", planul pe 
perioada 1 ianuarie — 31 mai 
1985 a fost de 5 tone și am 
realizat 6,2 tone. Am organizat 
spații pentru colectarea acestor 
materiale. Fiecare șef de unita
te, fiecare lucrător gestionar 
are sarcina de a aduna zilnic 
materialele refolosibile, această 
acțiune desfășurîndu-se sub 
directa supraveghere a șefului 
de complex, care răspunde de 
această activitate". Deci, planul 
este realizat și depășit, noi sîn
tem puși la adăpost. Numai că 
la „Omnia", dacă te duci cu un 
ciob și vrei să-1 arunci în con
tainer pentru a ajunge la 
I.J.V.R.M.R.. fără să pretinzi 
nici o plată pentru el, ești tri
mis acasă.

SORIN OVIDIU BĂLAN

Pentru început să reținem citeva date semnifi
cative care evidențiază bilanțul sintetic al reali
zărilor de pînă acum. Planul valoric pe 5 luni în
sumează 169 707,01 mii lei, fiind realizat in pro
porție de 105,1 la sută. La categorii metale fe
roase, rezultatele concrete indică o valoare de 
89 426 mii lei ceea ce evidențiază o realizare a 
sarcinilor în proporție de 110,7 la sută, iar la me
tale neferoase 602 mii lei, ceea ce indică doar 61 
la.sută din planul stabilit. Facem această preci
zare intrucit deși valoric planul aferent perioadei 
este realizat și depășit, in structură fizică la o se
rie de indicatori se înregistrează nerealizări.

O simplă privire de ansamblu asupra volumului 
activității desfășurate de întreprinderea de spe
cialitate este edificatoare în ce privește potenția
lul ridicat al acțiunilor de recuperare șl revalori
ficare a materialelor refolosibile, atit în unitățile 
economice cit și la nivelul populației. Inițiativele 
și preocupările concrete existente sint de natură 
să evidențieze o structură sortimentală diversifi
cată in privința colectării propriu-zise, eforturi 
constante pentru soluționarea operativă a proble
melor legate de asigurarea repartițiilor necesare 
la toate categoriile de produse. Pentru că, așa cum

ne spunea inginerul Pavel Vladar, șeful biroului 
colectare din cadrul întreprinderii de profil, recu
perarea propriu-zisă trebuie corelată judicios cu 
posibilitățile și capacitățile efective de valorifi
care a tuturor categoriilor de materiale refolo
sibile existente în unitățile economice. Explicația ? 
Simplă, dar deosebit de practică și sugestivă. Fi
rește, interesează in primul rind volumul și can
titatea produselor recuperate, dar cel puțin in 
măsură egală valorificarea corespunzătoare a 
acestora, în cele din urmă aceasta exprimind mo
bilul și obiectivul întregii activități desfășurate.

Ajunși aici accentul cade fără îndo
ială pe tehnologiile de prelucrare exis
tente in unitățile economice ; pe solu
țiile practice create in vederea utilizării 
tuturor categoriilor de materiale refolo
sibile. Realitatea existentă in această 
privință demonstrează existența unor 
neajunsuri, a unor deficiențe care ex
plică in bună măsură existența stocuri
lor disponibile la nivelul întreprinderii 
de specialitate. Acesta ar fi un prim 
aspect al problemei in discuție. La fel 
de importante ni se par insă și aspec
tele legate de preocuparea unităților e- 
conomice pentru recuperarea integrală 
a materialelor refolosibile. Nereal iz area 
unor indicatori argumentează necesita
tea corelării optime pe structură și cate
gorii de materiale a acțiunilor practice 
realizate cu precizarea că trebuie recu
perate toate cantitățile rămase disponi
bile, indiferent de sursa sau domeniul 
concret de utilizare. Firește, ne referim 
in primul rind la calitatea acțiunilor de 
colectare, la sortarea pe categorii a ma
terialelor recuperate, la dimensionarea 
corespunzătoare a acestora in vederea 
preluării și valorificării de către între
prinderile beneficiare. Concret este vor
ba de crearea unor tehnologii specifice 
pentru presarea acestora. delimitarea 
sortimentelor si brichetnrea «nanului re
zultat nrin procesul de producție.

O concluzie firească ce se desprinde 
la nivelul general al activității desfășu
rate reclamă intensificarea preocupări- 
ldr și eforturilor existente in unitățile 
economice. Pentru că recuperarea mate
rialelor refolosibile nu reprezintă pur și 
simplu un scop în sine. Ca atare, ea nu 
trebuie desfășurată oricum și la voia în- 
timplării. Potențialul ridicat existent în 
acest domeniu solicită realizarea unor 
tehnologii de prelucrare adecvată în ve
derea valorificării necondiționate a re
surselor materiale refolosibile. Să ve
dem concret, acum, ce evidențiază bi
lanțul activității desfășurate pină în 
momentul de față. Intr-adevăr, la o se
rie de categorii de materiale refolosi
bile planul aferent acestei perioade a 
fost realizat și depășit substanțial. Este 
vorba, in primul rind, de oțel, plumb, 
aluminiu și cauciuc. La oțel, de e- 
xemplu, rezultatele concrete însu
mează 49 475 tone, respectiv 126 la 
sută, la plumb 132 tone (129 la sută), 
aluminiu — 424 tone (133 la sută), iar 
la cauciuc 931 tone (114 la sută). La alți 
indicatori insă, cum sint fonta, cuprul, 
aluminiu, zinc, hirtie, textile, sticlărie, 
— planul pe 5 luni nu este realizat. 
Intre explicațiile oferite reținem înainte 
de toate inexistența unor tehnologii și 
capacități specifice de prelucrare, în
deosebi la materialele refolosibile tex
tile, la cele din sticlărie și cauciuc. La 
textile, de exemplu, se ridică aspectul 
necesității separării fibrelor naturale de 
cele artificiale, intrucît in momentul de 
față ele se recuperează in amestec. Pro
blema este valabilă și la alte categorii 
de materiale. într-o serie de unități tiu 
sint realizate incă instalațiile de briche- 
tare a spânului și presele de balotat 
sau. dacă există, ele nu sint utilizate

corespunzător. Șă nominalizăm la acest 
capitol Combinatul de utilaj greu, în
treprinderea Sinterom și Unirea II Cluj- 
Napoca. Este suficient să arătăm doar 
că in industria județului există un nu
măr de 12 unități mari consumatoare de 
metal pentru a argumenta importanța 
recuperării corespunzătoare ca structu
ră și dimensiuni a materialelor refolo
sibile feroase și neferoase.

Desigur, există și o experiență bună 
în domeniu care atestă preocupări și e- 
forturi deosebite pe această linie, cu 
titlu de generalizare in toate unitățile 
economice. Ne gindim în primul rind la 
întreprinderile Tehnofrig, I.M.M.R. 16 
Februarie, Electrometal, Metalul Roșu, 
Clujana, I.R.A., Unirea Cluj-Napoca, 
Combinatul metalurgic Cîmpia Turzii, 
Someșul-Gherla și altele. Eficiența prac
tică realizată este incontestabilă. In a- 
cest context, ca o problemă de ime
diată perspectivă ce reclamă soluții op
time este aceea a creării unor tehnolo
gii specifice de prelucrare pentru toate 
categoriile de materiale refolosibile. Fi
rește, un rol important în această di
recție revine cercetării științifice, da
toare să ofere unităților beneficiare so
luții practice de mare randament pen
tru valorificarea superioară a acestora

TOATE SORT'TMEN’T'ELE SÎNT 
IMPORTANTE

Să ne oprim in continuare asupra 
citorva aspecte legate de domeniul și 
volumul activităților de recuperare. în 
nomenclatorul întreprinderii de specia
litate figurează un număr de 33 sorti
mente de materiale refolosibile. După 
cum am văzut, la o serie de categorii 
nivelul de plan stabilit nu este realizat. 
Ca să utilizăm ‘cifre și date concrete, 
luăm spre exemplificare realizările din 
primul trimestru de activitate. Prac
tic, au fost realizate doar 10 sortimente, 
ceea ce argumentează temeinicia pro
blemelor ridicate pînă acum. Aceasta, 
în condițiile in care totuși planul valo
ric total a fost realizat și depășit. Cum 
precizăm insă, acțiunile de recuperare 
și valorificare nu trebuie să constituie 
doar un scop in sine. Trebuie format 
și generalizat spiritul de economisire a- 
lăturl de cel civic șl gospodăresc. Apoi, 
fundamentală este destinația activități
lor de recuperare. Pentru că, iată, bu
năoară, este îmbucurător faptul că ma
terialele refolosibile din cupru, bronz, 
zinc, mase plastice și chiar textile sint 
utilizate într-o măsură tot mai mare in 
unitățile economice care au asemenea 
disponibilități fără a se crea stocuri în 
cadrul întreprinderii de profil. Prin a- 
ceasta se evită, totodată, mișcările de 
transport suplimentare, economisin- 
du-se combustibil și timp. Asemenea 
instalații și procedee specifice de pre
lucrare in unități ar trebui extinse pen
tru valorificarea cu resurse proprii a 
materialelor refolosibile rezultate din 
procesele de producție, evitindu-se dru
mul intermediarilor. Tot atit de adevă
rat este că pentru o serie de produse, 
în special cele .textile, polietilenă de

mică densitate și anvelope nereșapabile, 
nu există reparatiție de livrare din 
lipsă de beneficiar. Iată o realitate care 
reclamă soluționarea grabnică, știută 
fiind importanța acestora pentru econo
mia națională. Să reținem că in stocul 
unității există în momentul de față 
117,8 tone mase plastice de mică densi
tate, 1060,2 tone anvelope nereșapabile. 
Dacă exista o mobilizare corespunză

toare la nivelul unităților economice șl 
al populației, s-ar fi putut realiza și 
prevederile de plan stabilite la hirtie, 
cioburi de sticlă, lină achiziții și altele. 
Dealtfel la nivelul unității au fost sta
bilite o serie de acțiuni și măsuri care 
au ca obiectiv final recuperarea restan
țelor îndeosebi la sortimentele defici
tare pentru economia județului. Pen
tru că la nivelul unităților economice 
există o situație reală a materialelor re
folosibile existente, impunîndu-se de
sigur intensificarea activității în acest 
domeniu. Cind spunem aceasta ne gin
dim în primul rind la disponibilitățile 
mari existente in întreprinderile Armă
tura, Napochim, Farmec, Terapia. Sa- 
nex. Flacăra, Clujana, Cero, Someșul, 
Metalul Roșu. I.E.I.A. din Cluj-Napoca.

AMPLE ACȚIUNI DE COLECTARE

Cum e firesc, în ansamblul acțiuni
lor de recuperare un loc important il 
ocupă consiliile populare, organizațiile 
de masă și obștești. De la începutul a- 
nului s-au organizat un număr de 15 ac
țiuni de masă în cadrul cărora s-au re
cuperat 23 743 tone oțel, 1 224 tone me
tale neferoase, 7 972 tone hirtie, 454 
tone textile și 139 bucăți anvelope. Așa 
cum preciza tovarășul Ernest Racz, 
secretar al Comitetului municipal Cluj- 
Napoca al P.C.R., consiliul popular 
sprijină efectiv acțiunile de recuperare 
din unitățile economice, din școli și de 
la populație. De altfel, există o bună 
experiență în această direcție, activită
țile fiind coordonate și sectorizate la ni
velul localității. In general in unitățile 
industriei constructoare de mașini s-au 
constituit secții specializate in ce pri
vește recuperarea, recondiționarea și va
lorificarea materialelor refolosibile. Re
zultatele concrete înregistrate pină acum 
indică un nivel ridicat al acțiunilor des
fășurate. Periodicitatea acestora, ca 
dealtfel colaborarea cu organizațiile sin
dicale și de tineret au o eficiență prac
tică deosebită. Preocupările in domeniu 
s-au materializat in realizarea unui in
ventar real al tuturor cantităților de 
materiale refolosibile existente in unită
țile economice, care însumează un număr 
de 48 tipuri șl dimensiuni. în ultima 
perioadă se înregistrează o intensifi
care a acțiunilor de colectare, stabilin- 
du-se punctele șl locurile de adunare 
a acestora, respectiv ridicarea opera
tivă a lor cu mijloace de transport pro
gramate in autocoloană. De asemenea 
s-au amplasat rulote pentru recupera
rea materialelor, solicitindu-se spații su
plimentare pentru amplificarea și di
versificarea rețelei de colectare. Numai 
în municipiul Cluj-Napoca sint am

plasate 486 containere tip pentru di
verse categorii de materiale refolosibile 
în toate zonele și 50 containere mari 
pentru produsele textile de la popu
lație.

Tovarășul Candlt Miș, președintele 
comisiei economice din cadrul consiliu
lui județean al sindicatelor, a eviden
țiat o serie de acțiuni proprii cu rezul
tate dintre cele mai semnificative la 
nivelul populației și colectivelor de oa
meni ai muncii. Intr-adevăr există o ex
periență cu titlu de generalizare in a- 
ceastă direcție. Un accent deosebit se 
pune pe utilizarea materialelor refolosi
bile prin retopire în unitățile econo
mice și reținerea pieselor de schimb 
pentru recondiționare. De asemenea se 
insistă pe acțiunea de prelucrare inte
grală a șpanului de ‘oțel, sortarea pe 
categorii a materialelor refolosibile și 
acordarea asistenței tehnice necesare la 
expedierile de materiale pentru a se e- 
vita declasarea acestora. De reținut in 
acest context faptul că la materialele 
refolosibile din sticlă toate cantitățile 
disponibile sint expediate pentru reva
lorificare la întreprinderea de profil din 
municipiul Turda. La acest capitol insă 
în momentul de față sint insuficiente 
miiloâcele și posibilitățile de colectare 
existente.

ÎN PRIMELE RÎNDURI, TINERII
In ansamblul activității generale de 

recuperare, tinerii, organizațiile U.T.C. 
reprezintă un punct de referință. Nu 
exagerăm spunind că ei constituie forța 
principală, decisivă în materie de recu
perare și revalorificare. Așa cum ne 
spunea Ungvari Sigismund, secretar ăl 
Comitetului municipal Cluj-Napoca ai 
U.T.C., pină acum prin contribuția e- 
fectivă a tinerilor au fost recuperate 
1708,5 tone oțel, 8.6 tone fontă, 11,7 tone 
cupru, 2.8 tone cenușă de plumb. 86,8 
tone hirtie, 0,5 tone textile, ca să nu 
mai vorbim de cantitățile mari de fier 
vechi recuperate. în primele, rinduri ale 
acțiunilor specifice organizate se regă
sesc tinerii de la intreprinderile Tehno
frig, Carbochim, I.R.A., Combinatul de 
utilaj greu. Poligrafia, Napochim, Ar
mătura, respectiv liceele industriale nr. 
8. 9, Armătura. Nicolae Bălcescu, Emil 
Racoviță și altele. Pentru a se evita uti
lizarea nerațională a mijloacelor de 
transport s-a luat inițiativa ca tinerii să 
predea direct sticlele și borcanele la 
centrele de colectare. Același lucru ar fi 
valabil și pentru materialele refolosi
bile recuperate din marile unități eco
nomice care apoi sint valorificate in 
propriile procese de producție. Repre
zentanții unității de profil ar trebui să 
înregistreze direct la fața -locului canti
tățile adunate, eliminindu-se astfel 
transportul la centrele de preluare.

IOAN GAVRA

PE FRONTUL CAMPANIEI AGRICOLE — ENERGICĂ MOBILIZARE A TUTUROR FORȚELOR SATULUI

Acțiuni gospodărești la 
întreținerea culturilor

Magistrala cuvintare rostită 
de secretarul general al parti
dului. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, la Plenara lărgită a 
Consiliului Național al Agricul
turii, Industriei Alimentare, 
Silviculturii și Gospodăririi 
Apelor subliniază sarcinile care 
revin lucrătorilor de pe ogoare 
in direcția indeplinirii hotănrilor 
stabilite de Congresul al XIII- 
lea al P.C.R. pentru creșterea 
eficienței muncii in această 
importantă ramură a economiei 
naționale. „Am Înțeles din 
cuvintarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, ne spunea la C.A.P. 
Eliseni, județul Harghita, tină- 
rul cooperator Mozeș TordaL 
necesitatea lucrului bine făcut 
și bine gindit în agricultură. 
Sîntem conștienți că bunăstarea 
depinde de munca noastră, de 
modul in care știm să realizăm 
recoltele in condiții cit mai efi
ciente. în acest sens îmbinarea 
tradiției cu noutățile privind 
densitatea plantelor, cultivarea 
de soiuri înalt productive, mo
dul de pregătire a terenului și 
îngrijirea intensivă a culturilor 
pe fundalul unui efort conștient 
și responsabil, ne pot aduce be
neficii suplimentare".

De la Ștefan Koncz, ingine
rul șef al unității, aflăm că 
principalele lucrări înscrise pe 

agenda zilei sint recoltarea fu
rajelor și intreținerea culturilor. 
Amindouă necesită eforturi sus
ținute din partea mecanizatori
lor dar, ținînd cont că marea 
majoritate a suprafeței agricole 
a unității este constituită din 
terenuri in pantă, aportul săte
nilor trebuie să fie substanțial. 
„Ca o premieră in unitatea 
noastră, ne prezintă inginerul 
șef, este cultivarea sfeclei de 
zahăr pentru sămință. Cultura 
se prezintă bine, deoarece a fost 
prășită de două ori. S-a înche
iat, de asemenea, prașila I și 
este pe sfîrșite răritul la sfecla 
de zahăr destinată industriali
zării, lucrare ce se desfășoară 
concomitent cu prașila I manua
lă la porumb. Am terminat și 
tratamentul la in și rebilonarea 
cartofilor. Putem spune că sîn
tem „la zi" cu lucrările, dar nu 
poate fi vorba insă de nici un 
răgaz, ci din contră, de intensi
ficarea eforturilor, prin lucrări 
repetate".

Lanuri frumoase de cartofi și 
sfeclă vedem și in lunca Mu
reșului, la Ditrău, Remetea, Lă- 
zarea, Voșlobeni, Suseni, în 
lunca Oltului, la Sindominic, 
Dănești, Mădăraș. E adevărat, 
pe alocuri, acolo unde încă nu 
s-a ajuns cu sapa, ori prima 
sapă s-a făcut mai demult, bu

ruienile necesită o intervenție 
operativă. Pentru combaterea 
lor acționează mii de săteni. 
Despre lucrările „la zi" discu
tăm la Sinsimion cu Eugen 
Jakab, inginerul șef al unității : 
„în ordinea priorităților amin
tesc intreținerea culturilor, re
coltarea și însilozarea masei 
verzi și cositul finului. Toate 
sint la fel de importante pentru 
economia unității, de aceea pe 
baza graficelor întocmite seara 
se organizează munca a doua 
zî". Sîntem informați că la în
treținerea culturilor, respectiv 

rebilonarea a doua a cartofilor, 
și erbicidare lucrează o forma
ție de opt mecanizatori- Trei 
motocositori, sprijinite de zeci 
de gospodari, cosesc iarba și 
trifoiul pentru siloz. Restul să
tenilor sint mobilizați la prăși- 
tul sfeclei de zahăr, la plantatul 
cartofilor, în cultură succesivă, 
pe 14 hectare eliberate de seca
ra pentru masă verde. „A plouat 
destul de des în ultimele zile", 
ne spune mecanizatorul A'ndrei 
Szocs. O spune nu ca o scuză, 
ci ca un semnal de care trebuie 
să țină seama toți locuitorii sa

telor. Pentru „stăpinirea" cultu
rilor, pentru ajutarea dezvoltă
rii vegetației cultivate aici, ca și 
la Tușnad-sat, la Ciuc-Sîngeor- 
giu, orj Sincrăieni, ca in toate 
satele harghitene, timpul bun de 
lucru este folosit cu maximă 
responsabilitate, iar pentru a 
asigura calitatea lucrărilor, așa 
cum am văzut în unitățile men
ționate, pentru a nu stingheri 
plantele, buruienile se plivesc 
cu mina.

MIRCEA BORDA

Pămîntul — cultivat în
în multe unități agricole 

ieșene se lucrează cu spor pe 
fiecare suprafață, prașila a 
doua inaintind pe tot mai mul
te hectare. Toți oamenii muncii 
de la sate sint pe deplin con
știenți că. numai printr-o mun
că exemplară, anul acesta va fl 
un an al recoltelor bune și 
foarte bune. Deși vremea este 
instabilă, ploile scurte și bo
gate in unele zone fiind 41 1 pe 
metru pătrat, totuși gospoda
rii așteaptă la marginea lanu
rilor timpul bun de lucru, și 
execută întreținerea culturilor 
imediat ce se poate intra în 
cîmp.

în cooperativele agricole de 
producție Moțca și Cristești e- 
fortul tinerilor depus la intre
ținerea culturilor este un exem
plu. Iar acest exemplu nu este 
intîmplător. Tinerii din Moțca 
s-au situat in fruntea întrece
rii uteciste. Acum sint mobi
lizați în cimp toți tinerii de la 
cooperativa agricolă de produc
ție, dar și de Ia cooperativa de 
producție, achiziție și desfacere 
a mărfurilor, de la Consiliul 
popular comunal și dispensarul 
medical care lucrează strîns 
uniți pentru ca în această bă
tălie a întreținerii culturilor fie
care oră bună de lucru să fie 
folosită la maximum, pentru ca 

nici o clipă să nu fie pierdută. 
Pretutindeni se acționează cu 
toată răspunderea și la celelalte 
lucrări. Astfel, prima coasă la 
trifoliend a fost încheiată, iar 
de pe suprafețe tot mai insem- 
nate se stringe producția de 
masă verde semănată in toam
nă. Urmează ca aceste supra
fețe să fie semănate eu a doua 
cultură — porumb furajer. De 
altfel, stocurile de fin și sucu
lente sint asigurate conform 
graficelor., Foarte bine se des
fășoară și a doua prașilă la cul
turile de sfeclă de zahăr, car
tofi și porumb. Acolo unde lu
crările au rămas in urmă mobi
lizarea ce aparține tinerilor este 
bună. Printre cei mai harnici 
se numără Valeria Ștefan, Vir
ginia Gavril și Silvia Tuțu. 
Președintele cooperativei agri
cole de producție. Ștefan Vla
dimir, ne precizează că forțele 
manuale și mecanice au fost 
dirijate cu operativitate și a- 
cesta este rezultatul unei in
tense munci politice desfășura
te cu toți locuitorii satelor, pen
tru ca fiecare să-și aducă pe 
deplin contribuția la realizarea 
tuturor lucrărilor de sezon.

Tot așa stau lucrurile și în 
cooperativa agricolă învecinată. 
Cristești, unde președintele a-

întregime!
cesteia, Nicolae Bujor, tocmai 
se întorcea din cimp, inforniin- 
du-ne că atit întreținerea cultu
rilor, cit și activitatea de iriga
ții se desfășoară normal, fiecare 
om al muncii reușind să-și a- 
chite sarcinile de producție in
tr-un timp record. E drept, ne 
mărturisește el, lucrările pe 
alocuri au avansat mai greu da
torită vremii ploioase și terenu
lui nezvintat. Cu toate acestea 
prașila a doua la porumb este 
executată acum pe ultimele 
hectare. Acolo unde ploile to
rențiale ce au căzut săptămîna 
trecută au afectat grav, prin 
șiroiri și miliri, citeva suprafețe 
cultivate cu porumb, s-a tre
cut cu promptitudine la deter
minarea gradului de distrugere, 
la refacerea densității prin com
pletarea golurilor, iar acolo 
unde a fost cazul prin reinsă- 
mînțare, in așa fel incit nici un 
metru pătrat de pămint să nu 
rămină necultivat.

Aducerea, deci, a lucrărilor 
„la zi" antrenează tot mai mulți 
tineri, iar’ activitatea acestora, 
plină de dăruire, exprimă pe 
deplin angajarea tuturor oame
nilor satelor pentru lichidarea 
întîrzierilor, pentru realizarea 
programelor stabilite.

CĂTĂLIN bordeianu
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In Editura politică a apărut: 

NICOLAE CEAUȘESCU 
Cuvîntare la Plenara lărgită a Consiliului Na
țional al Agriculturii, Industriei Alimentare, Sil

viculturii și Gospodăririi Apelor
- 31 mai 1985 -

Primire la primul ministru al guvernului

Vizita de stat a președintelui 
Republicii Finlanda, Mauno Koivisto

Tovarășul Constantin Dăscă- 
lescu, prim-ministru al Guver
nului Republicii Socialiste 
Româhia, a primit, la 6 iunie, 
pe Zenon Komender, vicepre- 

dinte al Consiliului de Miniș
tri al R. P. Polone, care s-a 
aflat în vizită în țara noastră.

Oaspetele a rugat să se 
transmită tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, un cald salut 
și cele mai bune urări din 
partea tovarășului Wojciech 
Jaruzelski, prim-secretar al 
Comitetului Central al Partidu
lui Muncitoresc Unit Polonez, 
președintele Consiliului de Mi
niștri al R. P. Polone.

Primul ministru al guvernului 
român a .mulțumit șl a rugat, 
la rîndul 'său. să se transmită, 
din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, un salut călduros și 
cele mal bune urări tovarășului 
Wojciech Jaruzelski,

în cadrul întrevederii a. fost 
evidențiat rolul determinant al 
dialogului la col ma,- ina.lt ni
vel in evoluția ascendentă a 
relațiilor de prietenie și co
laborare dintre cele două țări și

TV
20,00 Telejurnal ; 20.15 Actualita

tea în economie : 30,23 Unire 
pentru pacea lumii. Spectacol 11-

TINERII ALPINIȘTI ROMÂNI ESCALADEAZĂ 
CU SUCCES CEI MAI INALȚI MUNȚI Al LUMII
~* Mai intli, tovarășe Mureșan, 

bine ați venit acasă ! Fellcilln- 
du-vă in numele tinerilor citi
tori ai ilarului, nostru, vă rugăm 
să ne spuneți ce înseamnă aceas
tă performanță pentru culorile 
patriei, pentru toți, cei prezenți 
la această expediție 1

— Vă mulțumesc și trecind 
peste oboseala celor 44 de zile 
cit a durat expediția propriu 
zisă, a drumului cu avionul, la 
dus și la întors, a încercărilor 
prin care am trecut in tot acest 
timp, pot spune că succesul 
nostru Înseamnă împlinirea 
Unui mai vechi vis al alpiniști - 
lor români do a demonstra ca
litățile școlii noastre de cățără
tori și pe cele mai faimoase 
piscuri ale lumii. Acum că 
acest vis s-a realizat, noi fiind 
primii români care au urcat 
pe Himalaia dorim să înălțăm 
tricolorul mai sus, atacînd în 
viitor piscuri de peste 8 000 de 
metri și chiar Everestul, pe 
care să fixăm curind tricolorul, 
colegii de la Asociația Montană 
Nepaleză, cu care am organizat, 
expediția, adrosindu-ne in âcest 
sens o nouă invitație. Apoi, ca 
sportivi, ca tineri români, ex
pediția a insemriăt probarea ca
lităților dobindite și formate 
aici in Carpați, trecerea cu 
succes a unui examen deosebit 
de dificil, confruntarea tenace 
cu condiții nemaiîntilnite, cu 
jungla și căldurile ei. cu ava
lanșe și surpări de gheață, cu 
vinturi și temperaturi chiar 
mai scăzute dc minus 40 grade, 
ca să no oprim doar la acestea.

— Pentru o mai exactă cu
noaștere a. calităților necesare 
celor care îți asumă asemenea 
misiuni, preclzațl-ne pe scurt 
cele mai importante șt dificile 
in același timp momente ale 
acțiunii.

— Am plecat din orașul 
Kathmandu în ziua de 14 apri
lie, însoțiți de un întreg convoi 
format din circa 60 do oameni 
fiecare avind un loc bine pre
cizat in planul expediției. După 
amenajarea taberelor do altitu
dine. ultima la 6 500 m, am ata
cat timp de opt zile virful pe

SPORT
în preliminariile C. M. de fotbal, la Helsinki

FINLANDA — ROMANIA: 1 — 1
Helsinki (Prin telefon, de la 

trimisul nostru special). Aș 
vrea să încep corespondența 
mea prin a vă mărturisi că e 
greu să-ți aduni gindurile la cî- 
teva minute doar după fluierul 
final, cînd nici nu o vorba de 
o victorie, deci de bucurie si sa
tisfacție. Dar. cu promisiunea 
câ vom reveni, să încercăm să 
prezentăm un comentariu sinte
tic care să fie cit mal obiectiv, 
cit mai fidel intr-un raport do
rit exact cu ceea ce s-a văzut 
la fața locului.

Meciul pe care l-ați urmărit 
desigur cu interes și dv. pe mi
cul ecran, desfășurat pe sta
dionul Olimpic din Helsinki (in 
tribune peste 25 000 de specta
tori) a fost o partidă in care a 
contat rezultatul, mai puțin jo
cul. spectacolul. întilnirea s-a 
încheiat cu ur> rezultat de ega
litate. 1—1. care, după aspectul 
jocului și datele statistice, la 
prima vedere, nare echitabil. 
Spre final ambele echipe au 
fost după cite am înțeles mul
țumite de acest egal care, ori
cum. nu este o infringere. Si 
totuși, această intîlnire s-âr fi 
putut Încheia cu un rezultat fa
vorabil pentru echipa noastră. 
N-a fost așa pentru că la sfîr- 
șitul primei feprize (min. 43), 
arbitrul belgian Van Lagenhove 
ne-a refuzat un penalty clar In 
urma unui fault în careu — 
feiza s-a văzut pe monitor si 
părerea era unanimă la masa 
presei că a fo6t 11 m. fault co

popoare. In spiritul înțelegerilor 
convenite cu prilejul convorbi
rilor și intilnirilor dintre tova
rășul Nicolae Ceaușescu și to
varășul ' Wojciech Jaruzelski, a 
fost exprimată hotărirea de â 
se acționa pentru dezvoltarea, 
în continuare, a relațiilor româ- 
no-polone pe multiple planuri.

în acest context, au fost sub
liniate posibilitățile care există 
pentru lărgirea conlucrării bi
laterale pe plan economic, teh- 
nico-științific. cultural și în alte 
sectoare de interes comun.

★
în aceeași zi; în Capitală s-au 

încheiat convorbirile dintre to
varășa Alexandrina Găinușe, 
viCeprlrn-ministru al guvernului, 
și Zenon Komender, vicepre
ședinte al Consiliului de Miniș
tri al R. P. Polono. Au fost 
stabilite căile de acțiune pentru 
intensificarea colaborării dintre 
cele douS țări în domeniile tu
rismului. sănătății și construc
ției de locuințe, precum și tn 
ceea ce privește extinderea $i 
diversificarea schimburilor re
ciproce de mărfuri.

La întrevederi a luat parte 
Boguslaw Stahura. ambasadorul 
R. P. Polone la București.

terar-muzical-eoregrafic ; «0.45
Efigii ale muncii — anul XX. 
Epoca Ceaușescu. Momentul bi
ruinței. Reportaj ; 31.00 Cadran 
mondial, problema vitală â uma
nității : pacea, dezarmarea. 21,15 
Pagini din literatura românească 
în ecranizarea cineaștilor noștri 
(I) : 21.50 Telejurnal.

Pentru prima dată în Himalaia
în mai. 1953 cind cei mai înalt virf al 

Terrei. Everestul, era cucerit. Himalaia părea 
definitiv Învinsă $i cu aceasta încă 0 mare 
curiozitate omenească ora pe deplin satisfăcută. 
Iată, insă, că și astăzi culmile celor mai 
tineri și mai falnici munți ai planetei, zările 
lor. Nprc care se îndreaptă tisnlnd abrupt, 
sălbatic și măreț, in același timp, stciurile de 
piatră și gheață, fascinează cu aceeași putere 
tainică pasiunea alpiniștilor de pretutindeni, 
dornici să demonstreze, prin actul lor de 
curaj, atotputernicia omului și a păcii. Căci 
fiecare asemenea cucerire a însemnat, dincolo 
de performanța sportivă, de înălțimea la care 
se ridica omul, dată fiind universalitatea ideii 
de cunoaștere, de supunere prin știintă a 
spațiului șl timpului, un mesaj de pace, o 
aspirație permanentă spre progres si prospe
ritate, spre colaborare intre toate popoarele 
lumii. Temerarilor care au escaladat cu succes 
pină acum crestele Veșnic inZănezite ale 
Himalaiei li s-a alăturat recent un grun dă 
tineri alpinist! români, in ziua de 16 mai a 
acestui an, drapelul tricolor al României 
socialiste, precum și drapelul Uniunii Tinere
tului Comunist si o eșarfă purtlnd insemnelc

Anului Internațional al Tineretului, sub auspi
ciile Căruia a fost organizată expediția, fiind 
fixate pe virful Gurja Himal, la o altitudine 
de 7 193 metri. Autorii acestei performanțe 
sint tinerii sportivi alpiniști Pavel Mureșan. 
psiholog, cadru didactic la Academia „ștefan 
Gheorghiu**, care activează in cadrul secției de 
alpinism a clubului buCureștean „Grivița 
rOșie“. Marius Mfircuș. subingincr, activind 
ca sportiv Ia Clubul „Metalul** Hunedoara si 
care a fixat primul drapelul tricolor pe Gurja 
Himal, Avei Ritișan, tehnician si antrenor 
de alpinism la același club hunedorean, Emil 
Coliben. economist la „ARPIMEX", Țnina 
Collban. lector la Universitatea București, 
Cornel Coman. tehnician ta întreprinderea 
metalurgică română pentru aeronautică, an
trenor la clubul „Grivița roșie** Cezar 
VărgUlescu-Pănăzan, medicul expediției, pre
cum ,și cercetătorul Ovidiu Bojdf. in prezent 
expert român al O.N.U.D.I. in Nepal, consi
derat pe drept cuvînt sufletul acțiunii, Aștcp- 
tindil-l la întoarcerea în tară, iată ce ne-a 
declarat, in numele partlripantiior la această 
temerară și prestigioasă reușită, tinărul alpi
nist Pivei Mureșan :

care s-a ajun* abia in ziua de 
18 mai, deci după mai bine de 
o lună de marș și urcuș. în a- 
ceastă zi au Urcat pe creastă 
Mtirius Mărcuș împreună cu 
trei alpiniști nepălezi și uri șer- 
paș. Pe 19 mai, deci a doua zi, 
am atins creastă eu șl Avei Ri
tișan. împreună cu doi colegi 
nepalezi. Ceilalți colegi nu ata
cat un .alt versant al mun
telui pe un traseu deosebit 
de dificil,. încă neexplorat. Din 
nefericire In «coastă încercare 
eroică și-a pierdut, viața tînă- 
rul Cezar Vărgitloscu-Pănă- 
zan, lovit de gheață și pie
trele surpate ea urmare a în
răutățirii vremii. Muntele și-a 
cerut parcă jertfa ta in aproape 
toate asemenea expediții, dar 
pină la urmă tricolorul a fost 
fixat pe virful escaladat, obiec
tivul nostru, deopotrivă și al 
colegului dispărut, care, pe tot 
parcursul drumului, și-a purtat 
cu mindrio rucsacul acoperit cu

mis asupra lui Redhic de un a- 
părător finlandez. Să mergem 
însă și mai departe, de
oarece în neobtirterea victo
riei contează mai mult jocul 
slab, lipsit de vigoare Și spi
rit ofensiv, evoluția sub po
sibilități n echipei noastre. Ju
cătorii noștri au greșit în- 
cercind să apere avantajul 
minim de un gol care a venit 
atit de repede (a înscris Hagi 
in min. 7 printr-un șut precis, 
cu boltă, peste portarul Huttu- 
nen, după ce driblase doi-trei 
apărători) și neglijind nepermis 
ofensiva. Aproape nu am înțe
les de ce jucătorii noștri au 
fost atit de reținuți după în
scrierea golului. In prima re
priză atacul nostru, mai puțin 
dinamic și penetrant ca în me
ciul cu Anglia, aproape nici n-a 
contat : jucătorii tricolori n-au 
expediat decit două șuturi pe 
spațiul porții adverse, 'unul 
fiind acela din care s-a Înscris 
golul. La acea lovitură liberă 
din min. 43 care trebuia să fia, 
de fapt, cum am spus, 11 m, la 
șutul lui Hagi, doar reflexul 
extraordinar al portarului gaz
delor a făcut ca echipa noastră 
sfl nu ia din nou avantajul pe 
tabela de marcaj. Răminerea 
mai mult in terenul propriu a 
jucătorilor noștri a permis gaz
delor să atace susținut, să do
mine perioade prea lungi, chiar 
să preseze cu insistență, ini
țiind acțiuni rapide cu nume
roase centrări la poarta lui

Președintele Republicii Fin
landa. Mauno Koivisto, a de
pus, joi dimineața, o coroană 
de flor-i la Monumentul eroilor 
luptei pentru libertatea po
porului și a patriei, pentru so
cialism.

La Solemnitate au luat parte 
membri ai conducerii Ministe
rului Afacerilor Externe, Minis
terului Apărării Naționale, ai 
Consiliului popular al munici
piului București.

Au fost de față persoanele 
oficiale finlandeze care il înso
țesc pe înaltul oaspete in vizita 
sa în țara noastră.

O gardă militară a prezentat 
onorul. Au fost intonate imnu
rile de Stat ale Republicii So
cialiste România și Republicii 
Finlanda.

După depunerea coroanei de 
flori s-a păstrat un moment de 
reculegere.

Cei prezenți au vizitat, apoi, 
rotonda monumentului.

★
în cursul zilei de joi. pre

ședintele Republicii Finlanda, 
Mauno Koivisto, și soția sa. 
Tellervo Koivisto, împreună cu 
celelalte persoane oficiale fin
landeze, a. făcut o vizită în ju
dețul Argeș.

Șeful statului finlandez a fost 
Însoțit de loan Totu, viceprim-

AGENDA
La librăria „Mihai Eminescu" 

din Capitală a fost lansată, joi, 
antologia „Kanteletar", culegere 
de rune tradiționalei finlandeze 
alcătuită de Ellas Lbnnrot șl 
publicată de Editura Univers. 
Atitorul culegerii, pasionat cu
legător de folclor, care a alcă
tuit și publicat, de asemenea, 
epopeea națională finlandeză 
,.Kalevala1*, prezintă în acest 

< volum peste 30 de rune, selec

tricolorul, fiind îndeplinit. A$ 
mai dori să adaug că am în
fruntat. pentru a ajunge pe Vir
ful Gurja Himal, pe lingă ge
ruri aspre, furtuni de zăpadă și 
gheață, avalanșe, nenumărate 
alte opreliști, ele Insemnind pe
ricolul contaminării unor boli 
periculoase in timpul traversă
rii junglei, lipsa apei potabile, 
a oxigenului pentru că am ur
cat fără mască. Cel mai greu a 
fost pe ultimii metri, gerul 
mușcind. acolo sus, aspru, 
mai ales dimineața. fapt 
ce impunea frecarea la 
intervale scurte a miinilot și 
picioarelor, pe care abia le mai 
simțeam. ' Toate aceste eforturi 
au fost răsplătite insă de posi
bilitatea do a privi lumea de la 
altitudinea celor mai înalți 
munți ai ei, peisajul măreț ofe
rit aici Ochilor, umanizat de 
prezența drapelului tricolor al 
țării, constituind o imagine uni
că, fascinantă, ireal de frumoa

Lung, periculosul atacant Llp- 
ponen, cel mai bun dc la gazde, 
reușind egalarea (min. 26) la o 
Învălmășeală, cu o minge ane
mică, trimisă spre poarta echi
pei noastre, care din bară a ri
coșat in plasă.

in repriza secundă, cînd am 
atacat mai mult, jocul gazdelor 
n-a mai fost atit de coerent, 
nici atit de periculos ca in pri
ma parte a intilniril și numai 
imprecizia, neșansa și, respec
tiv. promptitudinea. inspirația 
portarului Huttunen au făcut 
ca tabela dc marcaj să nu su
fere modificări. Pentru că. în 
minutul 55 Cămătarii, singur la 
colțul careului dreapta, pri
mește o minge Ideală, insă șu- 
tcază slab, imprecis și balonul 
trece pe lingă poartă. Alte două 
faze fierbinți la poarta gazde
lor, in urma unor mai reușite 
și rapide combinații ale echipei 
noastre îl aduc pe Coraș în po
ziție favorabilă (min. 61), el su- 
tează puternic, portarul res
pinge, ca un minut mai tirziu 
Bdloni să fie cel care greșește 
ținta. Cel puțin in această ma
nieră ca in momentele noastre 
de virf am fi trebuit să jucăm 
tot meciul.

E drept, rezultatul ne menți
ne, fără discuție, in cursa pen
tru calificare la turneul final 
al C.M. din Mexic. Dar jocul, 
din nou, n-a satisfăcut, a ne
mulțumit milioanele de supor
teri și telespectatori din țara 
noastră.

ministru al guvernului., Aurei 
Duma, ministru secretar de stai 
la Ministerul Afacerilor Exter
ne, de alte persoane oficiale 
române.

La Sosire, oaspeții au fost sa
lutați cu cordialitate de Con
stantin Zanfir, președintele 
Consiliului popular al județului 
Argeș, de alți reprezentanți ai 
organelor locale da stat.

in continuare, la sediul Con
siliului popular județean, a fost 
prezentată dezvoltarea econo
mică și socială a acestei zone a 
țării, indeosebi în ultimele două 
decenii. Au fost evidențiate 
realizările înregistrate in dome
niul industrializării, al moder
nizării agriculturii, amploarea 
activității de construcții de lo
cuințe și de edificii social-cul- 
turale, acțiunile întreprinse 
pentru îmbunătățirea continuă 
a nivelului de trai, material și 
spiritual, al tuturor locuitorilor.

A fost vizitată apoi întreprin
derea de autoturisme din Pi
tești. Președintelui Republicii 
Finlanda, Celorlalți oaspeți 
le-au fost prezentate aspecte 
privind organizarea producției 
șl a muncii în această modernă 
unitate a industriei noastre, 
preocupările în direcția înnoirii 
și diversificării modelelor de 
autoturisme, a ridicării conți-

tată din marea carte populară 
..Kanteletar", ce înmănunchează 
peste 700 poeme, reprezentind, 
după aprecierea sa. „florile a- 
lese“ ale liricii folclorice fin
landeze. Antologia este structu
rată in trei secțiuni, runele in
serate in volum ilustrind mito
logia, obiceiuri și tradiții din 
popor, precum și frumusețea și 
expresivitatea străvechiului 
cintce folcloric finlandez.

să, am putea spune, cu toate că 
in clipa următoare fixării aces
tui tablou pe retină trebuia sa 
cobori, fiecare rafală de vint 
însemnind aici un adevărat pe
ricol.

— Dâși românii se află la pri
ma escaladare a unui masiv 
muntos iii. Himalaia, ce se știe 
pe aceste îndepărtate locuri 
despre . frumoasa noastră țară

— Destul de multe lucruri, 
demne de laudă, dar mă voi 
opri in primul rînd la faptul că 
am fost rugați Să transmiterii 
din partea secretarului executiv 
al Comitetului Național pentru 
A.l.T. din Nepal, din partea altor 
personalități ale acestei țări 
mulțumiri pentru modul cum 
România. Comitetul Consultativ 
al O.N.U. pentru organizarea 
Anului internațional al Tinere
tului acționează in vederea re
zolvării problemelor cu care se 
confrunta tinerii in societatea 
contemporana. Probleme care 

Este adevărat, finlandezii 
sint -iuți, buni atloți și foar
te ambițioși, avind cițiva in
ternaționali de buna clasă euro
peană. Am fi așteptat ca trico
lorii» să se descurce mult mai 
bine, să joace angajat, cu mui 
multă răspundere și încredere 
in victorie, să dea gazdelor o 
replică mai dirzâ, de * un nivel 
superior. Ne-a surprins că ei 
nu și-au pus in valoare calită
țile tehnice, unanim recunoscu
te, că nici purtitura tactică n-a 
fost orientată in mod vizibil 
pentru un spirit mai combafiv, 
pentru a obține mai mult decit 
un punct, adică, ceea ce, cu un 
joc mai bun, s-ar fi putut — 
succesul ! Experiența lor inter
națională, maturitatea, lucidita
tea. jocul de combinații n-au 
mai fost arme cu care să-și do
mine adversarul, să obțină su
perioritatea și, implicit, victoria. 
Evident, prestația de factură 
modestă s-a datorat și randa
mentului mai slab al unor ju
cători. Dar, și despre joc, ca și 
despre randamentul componen- 
ților echipei, intr-un articol de 
revenire. Nu putem insă În
cheia fără să ne mirăm de. ati* 
tea pase greșite, inexacte, unele 
chiar lă adversar, creindu-le a- 
cestora situații favorabile ac
țiunilor ofensive, date de jucă
tori ca BdlOni, Ungureanu, 
Klein, Coraș, șl nu numai el. 
Pină și Hagi a dispărut uneori 
din joc.

Așadar, doar un egal in fața 
Finlandei, un punct și un joc 
sub posibilități pe care*l consi
derăm nesatisfăcător în, raport 
de pregătirile și valoarea echi
pei noastre. Obiectivul — victo
ria, deci — și promisiunile an
trenorilor și jucătorilor noștri 
pentru un joc de calitate n-au 
fost pe deplin onorate.

VASILE CABULEA

nue a performanțelor lor teh
nice și calitative. S-a subliniat 
că o mare-parte din producția 
de autoturisme este livrată unor 
beneficiari din aproape 30 de 
țări. Oaspeților le-au fost pre
zentate tipurile și Variantele 
autoturismelor de oraș șl de 
teren „Dacia**, „Oltclt" și Afo 
ce se produc în țara noastră, 
prilej de a cunoaște nemijlocit 
realizările românești in acest 
domeniu.

S-a vizitat, în ‘continuare, 
Stațiunea de cercetare și pro
ducție viticola Ștefănești. Aici 
oaspeții au fost informați des
pre rezultatele obținute de co
lectivul de speoUiliști în direcția 
valorificării terenurilor in pan
tă prin plantații viticole, a 
creării unor soiuri de viță de 
vie și sorturi de vin mult apre
ciate atit in țară cit și de be
neficiarii de peste hotare.

Președintele Republicii Fin
landa a semnat in cărțile de 
onoare ale unităților vizitate. 
Oaspetele a apreciat realizările 
obținute și a adresat colective
lor acestor unități urări de noi 
succese in activitatea ce o des
fășoară.

în onoarea președintelui Re
publicii Finlanda, președintele 
Consiliului popular al județului 
Argeș a oferit un dejun.

în‘cursul după-âmiezii, oaspe
ții s-au înapoiat in Capitală.

★
Joi după-amiază, președin

tele Republicii Finlanda. Mauno 
Koivisto, a primit, la Palatul 
din Piața Victoriei, pe șefii 
misiunilor diplomatice acredi
tați în țara noastră, cu care 
s-a Întreținut intr-o atmosferă 
cordială.

A fost de față Aurel Duma, 
ministru secretar de stat la 
Ministerul Afacerilor Externe.

Au participat oficialitățile 
finlandeze care îl îhsoțesc pe 
Înaltul oaspete in vizita sa în 
țâra noastră.

pentru tinerii din Nepal înseam
nă lupta împotriva subdezvoltă
rii. împotriva analfabetismului 

‘■și a bolilor care seceră încă mii 
și mii de oameni.

— Care este mesajul transmis 
de expediția mixtă rotnâno-ne- 
paleză, prezentă zilele trecute 
pe crestele Himalaiei, atit ge
nerațiilor viitoare, celor care se 
vor avînta in continuare aici, in 
dorința de a cuceri noi înălțimi, 
dar și oamenilor lumii contem
porane. martori la. împlinirea a* 
cesttii act de temeritate sportivă 
românească 7

— Un mesaj de pace, de co
laborare și înțelegere in rezol
varea pe cale pașnică a tuturor 
diferendelor și problemelor ac
tuale, in afirmarea largă a pro
gresului și științei pe frumoasa 
noastră planetă, ale cărei taine, 
ușă cttm am putut observa ur- 
cînd pe Himalaia, încă nu au 
fOst îri totalitate descoperite. De 
fapt, pe eșarfa purtlnd însem
nele Anului Internațional al Ti
neretului. fixată de noi pe Gilr- 
ja' Himal. alături de drapelul 
tricolor și de drapelul U.T.C., 
este scris cuvintul „PACE** în 
toate limbile de circulație in
ternațională. Consider de aceea 
firească dorința noastră fierbin
te, a tuturor celor din expediție, 
de a mulțumi și pe această cale 
celor care ne-ail sprijinit in 
îndeplinirea- temerarei acțiuni, 
conducerii organizației noastre 
de tineret care ne-a încredințat 
înalta misiune de a fi mesagerii 
simțămintelor de pace, colabora
re. progres și prosperitate pe 
cărc le nutrește poporul român, 
de a proba și pe crestele veȘhic 
înghețate ale Himalaiei tenaci
tatea, eroismul și bărbăția, tră
sături ce-l Caracterizează pe ti
nerii României socialiste de 
astăzi. în întreaga lor activitate 
desfășurată pentru înflorirea tot 
mai puternică a scumpei noastre 
patrii.

Interviu realizat de 
NICOLAE MILITARII

■ SCRIMA. Concursul de 
spadă organizat la București in 
cinstea zilei de 1 Iunie a fost 
ciștigat de tinărul scrimer Bog
dan Țânoagă. de la Clubul spor
tiv „Triumf". Pe locurile ur
mătoare s-MU situat A. Teodo* 
rescu (Progresul București) și 
N. Gavran (Școala Sportivă 
„Steaua" București).

■ AUTOMOBILISM. Cursa- 
automobilistică de la Riverside 
(California) a revenit pilotului 
american Terry Labonte, care, 
la volanul unei mașini „Che
vrolet". a parcurs 4(țD km cu o 
medie orară de 167.960 km. Pe 
locul doi. la cinci secunde de 
învingător ,a fost clasat compa
triotul său Harry Grant („Che
vrolet").

■ MOTOCROS. Concursul de 
motocros la clasa 125 cmc de la 
Thomer Ia Sogne (Franța), pro
bă contînd pentru campionatul 
mondial, a fost ciștigat de spor
tivul italian Corrado Maddt 
(„Cagiva").

Clasat pd locul secund, olan
dezul Deve Strijbos (,.Honda"), 
se menține lider în clasamentul 
general, cu 1.16 puncte, fiind ur- 
mht de Corado Maddi — 112 
puncte.

■ FOTBAL. La Stockholm, 
în meci pentru preliminariile 
campionatului mondial de fot-, 
bal (grupa a 2-a europeană), 
echipa Suediei a învins cu sco
rul de 2—0 C0—-0) formația 
Cehoslovaciei. Golurile au fost 
marcate dc Prytz (min. 77, lo
vitură de la llm) și Larsson 
(min. 86).

tn clasamentul grupei con
duce R.F. Germania -- 10 punc
te, urmată de Suedia, Portu
galia — cu cite 6 puncte, Ceho
slovacia — 3 puncte (toate din 
cite 5 jocuri disputate) și Malta 
— 1 punct, (din 0 partide).

Organizațiile U.T.C. in munca lor de zi cu zi

ANGAJARE ACTIVĂ, 
REVOLUȚIONARĂ

Eveniment eu ample si pro
funde semnificații în viața ti- 
tinerci generații din patria 
noastră, a întregului popor. 
Congresul al Xtl-iea al Uniunii 
Tineretului Comunist, ale cărui 
lucrări s-au desfășurat recent, 
s-a constituit într-o vibrantă 
tribună de afirmare a adeziunii 
Întregului tineret la politica in
ternă și externă a partidului si 
statului nostru, de angajare 
fermă, responsabilă a tineretu
lui in Înfăptuirea mărețelor 
obiective stabilite de istoricul 
Congres al XIII-lea al partidu
lui. Prin întreaga sa desfășura
re. prin hotărîrile adoptate Fo
rumul tinerei generații a mar
cat o etapă nouă în mobilizarea 
eforturilor, a tuturor energiilor 
creatoare ale tinerilor la reali
zarea grandiosului Program de 
făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate si da 
îhaintare n României spre co
munism. Pentru reprezentanții 
milioanelor de tineri de toate 
categoriile socio-prcifeăionale. 
fără deosebire de naționalitate 
prezenți in sala congresului, 
ca pentru întregul tineret al 
patriei magistrala cuvîntare 
rostită de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu la Forumul ti
neretului se constituie ln- 
tr-un document politie de o ex
cepțională însemnătate teoreti
că si practică, un strălucit si 
mobilizator program de muncă 
si luptă revoluționară pentru 
întregul tineret al patriei, pen
tru organizația sa revoluționară. 
Se știe, in concepția partidului, 
a . secretarului său general, 
tovarășul Nicolae Ceausescu, 
tinăra generație trebuie să se 
afirme alături de întregul po
por ea» un subiect activ și 
conștient în făurirea noului 
destin al patriei, ea fiind înves
tită cu mandatul de o deo
sebită încredere si răspundere 
de a reprezenta o puternică for
ță socială. Viitorul Însuși al na
țiunii noastre socialiste. Este 
un adevăr incontestabil că pe 
mărețele edificii ale, prezentu
lui socialist, că pretutindeni 
acolo unde se plăriiâdesc va
lorile civilizației socialiste sem
nătura tinereții se află la loc 
de cinste, că milioanele de ti
neri ai României moderne, 
crescuți Si educați in cea mni 
fertilă epocă din întreaga 
noastră istoric pe care eu legi
timă mîndrie patriotică o nu
mim „Epocă Ceaușescu". răs
pund prin exemplară fapte de 
muncă minunatelor condiții 
create de afirmare multilatera
lă a personalității lor. Așa cum 
'sublinia tovarășul Nicolae 
Ceaușescu de la înalta tribună 
a Forumului tineretului.

„La marele Forum demo
cratic național al tinerei ge
nerații, doresc să exprim, de 
asemenea, convingerea că în
tregul tineret va răspunde ,cu‘ 
înflăcărare si entuziasm che
mărilor partidului și Va fi ea 
și pină acum, prezent in fabrici 
și pe ogoare, in școli și univer
sități. în cercetare și cultură, 
în toate sectoarele do activitate, 
pentru a contribui la Înfăptui
rea minunatelor obiective de 
dezvoltare a patriei noastre 
socialiste".

Prezenți întotdeauna acnlo 
unde patria ne-o cere ! este răs
punsul entuziast al tinerei, ge
nerații a României socialiste la 
înflăCăratele chemări și îndem
nuri. indicații si orientări for
mulate de secretarul general al 
partidului. tovarășul Nicolae 
Ceausescu, la deschiderea Foru
mului tineretului. în Aceas
tă perioadă, gîndurile tine
rel generații de ne intreg cu
prinsul tării se indreantă cil 
nețărmurită dragoste, ctt nrofund 
respect către Cel mai iubit și 
Cel mni apropiat părinte al tine
retului. ctitorul României mo
derne. omul care de două dece
nii se afin în fruntea partidu
lui cohducind cu clarviziune, eu 
înțelepciune și rigoare științifică 
destinele patriei și poporului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. re- 
afirmîndu-și totodată hotărirea 
neclintită de a fi mereu la Înăl
țimea exigențelor, de ă Con
tribui cu tot elanul si entu
ziasmul specifice viratei la trans
punerea în viață a sarcinilor $i 
indicațiilor izvorite din cuvîn- 
tarea secretarului' general lă re
centul Forum al tineretului, din 
documentele de partid și de stat 
pentru ridicarea patriei pe noi 
culmi do progres și bunăstare.

Pentru munca și viața fiecă
rui tinăr al țării, magistrala cu
vîntare a secretarului general 
al partidului rostită la Forumul 
tineretului reprezintă un 
veritabil gi vibrant docu

ment programatic căruia faptele 
noastre cotidiene ii vor certi
fica și mai mult Strălucirea și 
forța, ne declara recent tinărul 
Gabriel Bftici de la întreprin
derea mecanică din Timișoara. 
Mă aflu și acum sub impresia 
unei copleșitoare emoții izvorite 
din bucuria de a lua parte la 
lucrările acestui eveniment de 
importanță deosebită pentru ti
năra generație. îmi sint vii in 
minte cuvintele secretarului ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. aprecierile, 
îndemnurile și chemările ce 
ne-au fost adresate cu acest 
prilej. Conștient, asemenea cole
gilor mei de generație, că nu
mai în spațiul muncii putem 
proba calitățile de tineri revo
luționari, putem fi la înălțimea 
investiției de încredere pe care 
partidul ne-o acordă, odată în
torși ta locurile noastre de 
muncă ne străduim să fim chiar 
din aceste zile în prima linie a 
îndeplinirii sarcinilor ce ne re
vin. Noi, cei care muncim 
înfrățiți in muncă și in idea
luri pe aceste meleaguri româ
nești. in această unitate de 
frunte a industriei timișorene 
ne angajăm in fața conducerii 
superioare de partid că vom 
face totul pentru realizarea 
obiectivelor ce ne stau in față, 
că vom situa în centrul preocu
părilor. așa cum ne-a cerut se
cretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
creșterea mni puternică a spiri
tului de răspundere și angajării 
in muncă, in afirmarea discipli
nei muncitorești, a spiritului de 
inițiativă pe fpndul unei per
fecționări necontenite profesio
nale și politice, pentru realiza
rea integrală a sarcinilor de 
plan, ridicarea nivelului calita
tiv al producției, dezvoltarea in
teresului față de însușirea celor 
mai noi cuceriri, performanțe 
ale științei șl tehnicii și apli
carea lor operativă in practică".

„Puternic mobilizați de marea 
încredere pe care partidul, to
varășul Nicolae Ceaușescu ne-o 
acordă nouă, tinerilor, conști- 
enți de faptul că împlinirea per
sonalității noastre nu se poate 
face decit prin muncă, ne apu
nea tinărul Nicolae Ciontea, 
care lucrează intr-o altă unitate 
de frunte' a industriei timișo
rene. „Eleetrobanat". tinerii din 
organizația U.T.C. din intre* 
prindere vor participa in conti
nuate cu și mai mult entuziasm 
la activitatea de ridicare a com
petitivității produselor, a nive
lului lor tehnic și calitativ, 
înalta pregătire politică șl pro
fesională. competența, capacita
tea de efort, de acțiune, de ini
țiativă, de angajare responsa
bilă. dinamică vor fi pe mai de
parte obiective prioritare pe 
agenda de lucru a comitetului 
U.T.C., in centrul întregii munci 
politice, organizatorice și educa
tive a organizației notistre re
voluționare. O dovadă grăitoare 
că îndemnurile și chemările se
cretarului general se Înscriu la 
loc de cinste in inima și cugetul 
nostru este faptul că la această 
oră întreaga producție a uni
tății noastre a trecut eu nota 
maximă examenul in competiția 
calității. întilnirea noastră, a 
celor care am fost prezenți in 
sala congresului, cu ctitorul 
României moderne, marele orii 
politic, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a fost un momenf.de 
adevărată Sărbătoare, orientările 
și ideile de excepțională însem
nătate cuprinse in cuvintarea 
magistrală a secretarului gene
rai ai partidului devenind pen
tru noi, tinerii, un minunat si 
înflăcărat program de muncă șl 
acțiune, de educație comunistă, 
revoluționară**.

„Am avut marea șansă do a 
mă număra printre miile de ti
neri cărora ii s-a încredințat 
mandatul de a participa la lu
crările Forumului tine
retului. Am ascultat cu aten
ție cuvintele ce ne-au fost adre
sate de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu de iă înalta tribună 
a Forumului tineretului și 
am înțeles Încă o dată marea 
investiție dc încredere ce ni 
se acordă, rolul ce ne revine 
nouă, tinerilor. în societate, or
ganizațiilor revoluționare din 
care facem parte de a fi pre
zenți acolo unde este mai greu, 
acolo unde este nevoie de price
perea și dăruirea noastră, ne re
lata recent tinărul Traian Ghi* 
gis de Ia Trustul Antrepriză 
Generală Construcțji-Montaj Ti
miș. Sarcinile ce ne stau in față 
pentru ridicarea pe o treaptă 
nouă, superioară a întregii acti
vități politico-educative de for
mare a omului nou, constructor 
conștient șî devotat al socialis
mului și comunismului, sint 

pentru noi direcții permanente 
de acțiune. Știm cu toții că o 
nouă calitate in activitatea poli
tică și educativă Înseamnă o 
nouă eailtate în sfera producției. 
Tocmai aici rezidă forța și 
capacitatea angajării noastre 
responsabile, revoluționare, mă
sura adevăratei identități moral- 
poiitice .și profesionale a gene
rației din care facem parte, ge
nerație ce trebuie să-și onoreze 
în fiecare moment statutul în
credințat de partid, acela de pu
ternică forță socială prin care 
se asigură însuși viitorul națiu
nii noastre socialiste".

„Am trăit extraordinara bucu
rie de a fi purtătoarea de cuvint 
a tinerilor din comuna noastră 
la marele Forum al tineretu
lui, ne declara tinăra Sabina 
Hortolomei clin Pișchiu, judelui 
Timiș. Participarea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu la lucrările 
acestui mare eveniment din 
viața tinerei generații, strălu
cita cuvîntare rostită cu acest 
prilej reprezintă O nouă și eloc
ventă mărturie a încrederii a- 
cordate tineretului, organizației 
sale revoluționare, o apreciere 
a rolului și locului distinct pe 
care tinăra generație le ocupă 
in procesul de făurire. a socie
tății socialiste multilaleral dez
voltate. Pentru noi, cei care 
trăim și muncim in me'diul ru
ral, generoasele șl părinteștile 
îndemnuri ale secretarului ge
neral ișt află în conștiințele și 
inimile noastre tinere ample și 
semnificative rezonanțe, care se 
vor concretiza în următoarea 
perioadă in rezultate remarca
bile in înfăptuirea noii revoluții 
agrare, în dezvoltarea, moderni
zarea și inflorirea localității na
tale. Vom acționa eu înaltă răs
pundere patriotică în vederea 
antrenării tuturor tinerilor co
munei la executarea la timp și 
do buna calitate a tuturor lu
crărilor agricole, la creșterea 
producțiilor vegetale și animale, 
la executarea unor importante 
lucrări edilitar-gospodăresti. 
Sîntem pe deplin conștienți că 
nouă, tinerilor de la sate, ne 
revin sarcini deosebite, că 
partidul, patria așteaptă de la 
noi un răspuns pe măsura vira
tei noastre tinere, fanta de 
muncă exemplară, recolte bo
gate. producții record, rezultate 
de excepție la toate capitolele 
planului in profil teritorial".

„Am reținut cu adîncă emo
ție și vie recunoștință din cu- 
vintarea secretarului general al- 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. rolul deosebit de im
portant ce revine școlii In acti
vitatea de formare șl educare a 
tineretului pentru muncă șl 
viață, pentru a ne forma ca 
demni și devotați cetățeni ai 
patriei, constructorii de azi și de 
miine ai României. De aseme
nea. . îmi este permanent vie în 
memorie chemarea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu adresată În
tregului tineret al patriei dc ..a 
învăța, munci. învăța, munci si 
iar invăța!" ne spunea eleva 
Gabriela MOn. do la Liceul „N. 
Brodiceanti" din orașul Lugoj, 
care, prezentă la Forumul tine
retului. a adus eu ea angaja
mentul tuturor colegilor el 
de a se pregăti pentru mun
că și viață cti elanul spe
cific virstei, eu pasiune și 
răspundere, că nu vor pre
cupeți nici un efort pentru a se 
forma ea oameni noi. oameni ai 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate și ai societății co
muniste. Vibrantul Îndemn adre
sat nouă de a invfita eu pasiune, 
de n ne ptogătl temeinic netitru 
n fi la Înălțimea comandamen
telor majore nle prezentului și 
viitorului eomtinlst de către to
varășul Nicolae Ceausescu ne 
oslo călăuză r.i de zi și, in spi
ritul acestuia, tie străduim să 
ne formăm ca viitoare cadre de 
nădejde nle economiei națio
nale. Sintern convinși că nu
mai printr-o temeinica pregă
tire teoretică si practică, prin- 
tr-un larg orizont politic și pro
fesional. printr-o integrare rapi
da și eficientă in procesul de 
producție, dc creare a bunurilor 
materiale și spirituale, după ab
solvirea școlii, vom dovedi că 
sintern CU adevărat revoluțio
nari. constructori conștienți si 
devotați ai societății . socialiste 
multilateral dezvoltate, ai comu
nismului pe pămintul patriei 
noastre scumpe. Numai printr-o 
pregătiră multilaterala. crin 
competență, seriozitate și ma
turitate politică și profesională 
vom putea participa la realiza
rea grandioaselor proiecte pe 
care țara și le-a asumat".

ILEANA PODOLEANU

momenf.de
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oaspeți ai U.TC. vorbesc „ Scinteii tineretului”
Pacea, dezarmarea, independența, 

dezvoltarea și egalitatea - obiective 
comune ale luptei pentru salvarea 

omenirii de la distrugerea nucleară1*

Jf1 HAVANA: Consfătuirea

miniștrilor Organizației 
de colaborare

a căilor ferate

Preocupări prioritare 
ale noului guvern grec 

DECLARAȚIA PRIMULUI MINISTRU 
ANDREAS PAPANDREU

„Aș dori să-i felicit pe tinerii români 
pentru contribuția lor activă la marcarea

încheierea Conferinței internaționale a organizațiilor 
mentale consacrate marcării a 40 de ani de la crearea Organiza
ției Națiunilor Unite ți a 25 de ani de la adoptarea Declarației 
O.N.U. privind acordarea independenței țărilor ți popoarelor 

coloniale
6 (Agerpres) — La 
luat sfirșit lucrările 
internaționale a or- 

neguvernamentale

neguverna-

’■f

GENEVA 
Geneva au 
Conferinței 
ganizațiilor 
consacrate marcării a 40 de ani, 
de la crearea Organizației Na
țiunilor Unite și a 25 de ani de 
la adoptarea Declarației O.N.U. 
privind acordarea independen
ței țărilor și popoarelor colo
niale. La încheierea lucrărilor 
a fost adoptată o declarație în 
care participanții subliniază în
semnătatea istorică a victoriei 
asupra fascismului și 
Organizației 
ca for larg 
și-a propus 
participarea 
iitate a tuturor statelor 
pentru apărarea normelor drep
tului internațional, realizarea 
unei cooperări largi între state, 
eliminarea flagelului războiului,

Acțiuni și luări de poziție împotriva 
cursei înarmărilor

a creării 
Națiunilor Unite, 

reprezentativ, care 
să acționeze, cu 

în condiții de ega- 
lumii.

salvgardarea păcii și întărirea 
securității internaționale.

„Pacea, dezarmarea, indepen
dența, dezvoltarea și egalitatea 
— se arată în documentul adop
tat — sînt obiectivele comune 
ale luptei pentru salvarea ome
nirii de la distrugerea nucleară, 
pentru edificarea unei lumi noi, 
eliberată de dominație și ex
ploatare, de foamete, sărăcie și 
rasism".

Conferința a adresat un apel 
la unirea tuturor forțelor rea
liste de pe planeta noastră în 
vederea apărări păcii și promo
vării unor raporturi echitabile 
între state, pentru preîntîmpi- 
narea unei conflagrații nucleare 
pustiitoare, pentru apărarea 
drepturilor sacre ale popoarelor 
la pace, la viață, la dezvolta
re liberă, la progres economic 
și social.

HAVANA 6 (Agerpres) — 
La Havana a avut loc se
siunea a XIII-a a Consfă
tuirii miniștrilor Organiza
ției de colaborare a căilor 
ferate (O.C.C.F.).

Au participat miniștri de 
resort din R. P. Bulgaria, 
R.S. Cehoslovacă, R.P. Chi
neză, R. P. D. Coreeană, 
R. Cuba, R.D. Germană, R.P. 
Mongolă, R.P. Polonă, Re
publica Socialistă România. 
R.P. Ungară, U.R.S.S. și 
R.S. Vietnam.

Sesiunea a examinat pro
blemele activității O.C.C.F. 
și a adoptat hotărîri care au 
o mare însemnătate pentru 
dezvoltarea, în continuare, a 
traficului internațional de 
călători și marfă și a cola
borării tehnico-științifice, 
precum și pentru creșterea 
eficienței organizației.

Sesiunea s-a desfășurat 
într-o atmosferă de prie
tenie și înțelegere reciprocă.

ATENA. Trimisul Agerpres, 
Victor Martalogu, transmite : 
în declarația făcută în cadrul 
primei ședințe a noului guvern, 
primul ministru grec, Andreas 
Papandreu, a precizat că va fi 
menținută politica economică 
aplicată în vechea legislatură, 
urmărindu-se, în continuare 
sporirea numărului locurilor de 
muncă și creșterea veniturilor 
populației. „Desigur, rămîn în
că o serie de probleme de 
rezolvat. Multe se datoresc 
crizei economice mondiale, iar 
altele — structurii necorespun
zătoare a economiei Greciei", a 
spus el. Preocuparea pentru 
crearea de noi locuri de mun
că va deține un loc prioritar 
în planul de acțiune al guver
nului. De asemenea, 
acționa în domeniile 
asigurărilor sociale șl 
mîntului.

în cursul unei conferințe de 
presă desfășurate la Atena, 
premierul Papandreu a abordat 
cu prioritate probleme interna
ționale și ale relațiilor externe 
ale Greciei. El a precizat că 
guvernul grec va continua să

jdace un rol activ în mișcarea 
mondială pentru pace, explo- 
rînd posibilitățile pentru între
prinderea de noi inițiative în 
acest domeniu. Andreas Papan
dreu a subliniat că va acționa 
cu aceeași vigoare pentru rea
lizarea obiectivului de stabilire 
a unei zone denuclearizate în 
Balcani.

Pe de altă parte, Papandreu 
a menționat că problema ci
priotă trebuie soluționată de 
cele două comunități inseși, 
sub auspiciile Națiunilor Unite.

în sfîrșit, primul ministru 
Andreas Papandreu a anunțat 

îmbunătăți 
Unite și a 

că
in

în cît mai bune condiții 
a Anului International al Tineretului"

A

Interviu cu Hugo Diaz Thome Lopez, deputat 
în Congresul Național al Statelor Unite Mexicane

se va 
sănătății 
învăță-

dorința sa de a 
relațiile cu Statele 
exprimat speranța 
părți vor acționa 
sens.

„Dar problemele,

ambele 
același

... , a
el, nu dispar doar ca _____  _
faptului că a fost creat un nou 
guvern". Politica externă a 
Greciei față de N.A.T.O, C.E.E. 
și față de problema bazelor mi
litare americane de pe terito
riul grec a rămas neschimbată, 
a precizat Andreas Papandreu.

adăugat 
urmare a

La invitația Uniunii Tineretului Comunist o delegație de 
tineri parlamentari din Mexic a efectuat recent o vizită 
in România. Delegația a fost condusă de Hugo Diaz Thome 
Lopez, deputat in Congresul Național, și compusă din repre
zentanți ai organizației de tineret a Partidului Revoluționar 
Instituțional (P.R.I.) $i ai Consiliului Național de Resurse 
pentru Asistența Tineretului (C.R.E.A.). La încheierea vizitei, 
conducătorul delegației oaspete a avut amabilitatea să acorde 
un interviu ziarului „Scinteia tineretului".

să-și aducă 
contribuție la

TOKIO 6 (Agerpres) — în 
Japonia s-a desfășurat un ra
liu motociclist consacrat păcii, 
inițiat de organizațiile demo
cratice ale tineretului din capi
tala niponă. Pornind de la 
baza navală americană de la 
Yokosuka, tinerii motocicliști 
au trecut prin toate localitățile 
situate între acest oraș și To
kio, organizînd mitinguri in 
sprijinul dezarmării nucleare. 
Ei au strîns, de asemenea, 
semnături pe un apel pentru 
interzicerea armelor de exter
minare în masă, relatează a- 
genția TASS.

Raliul s-a desfășurat în ca
drul acțiunilor de comemorare 
a victimelor bombardamentelor 
nucleare asupra orașelor Hiro
shima și Nagasaki, din anul 
1945.

BEIJING 6 (Agerpres) — La 
Beijing au început lucrările 
unui forum pentru apărarea pă
cii, la care iau parte repre
zentanți ai organizațiilor pen
tru pace din peste 20 de țări — 
relatează agenția China Noua.

Luînd cuvîntul în cadrul reu
niunii. Li Yimang, președintele 
Asociației chineze pentru înțe
legere internațională, a reafir
mat sprijinul Chinei pentru 
realizarea dezarmării, atît în 
domeniul nuclear 
țional.

WASHINGTON
— în cadrul unei ------------
presă ținute la Washington, Ro
bert McNamara, fost ministru 
al apărării al S.U.A. a lansat 
un avertisment asupra conse-' 
cințelor planurilor Administra
ției privind militarizarea spa
țiului cosmic, relatează agenția 
A.D.N. El a apreciat că actua
lele negocieri sovieto-ameri- 
cane de la Geneva oferă o

ca- 
pentru 

a decla- 
premier 
landului

marile
R.P. CHINEZA : Imagine de ansamblu asupra fa bricii de produse sintetice de la Yantai, una din 

unități ale industriei chimice din țară

cit și conven-

6 (Agerpres) 
conferințe de

șansă pentru a intra în secolul 
XXI cu un risc considerabil re
dus de război nuclear. în opi
nia sa, dacă S.U.A. vor continua 
totuși actuala politică, cursa 
înarmărilor se va extinde in 
mod dramatic. Totodată, Robert 
McNamara a avertizat asupra 
consecințelor violării Tratatului 
dintre U.R.S.S. și S.U.A. pli
vind limitarea sistemelor apă
rării antirachetă.

BONN 6 (Agerpres) — Iniția
tiva strategică de apărare a 
S.U.A., cunoscută sub numele 
de „războiul stelelor", are 
racter destabilizator 
situația internațională, 
rat Oskar Lafontaine, 
social-democrat al
vest-german Saar, într-un inter
viu acordat revistei „Stern" si 
citat de agenția A.D.N.

OTTAWA 6 (Agerpres). — 
Participantele la Conferința 
anuală a Consiliului național al 
femeilor din Canada au adoptat 
o rezoluție în care se pronunță 
pentru stăvilirea cursei înarmă
rilor, în special a înarmărilor 
nucleare, și pentru adoptarea 
unor măsuri practice de dezar
mare și de eliminare a perico
lului unui război nuclear.

LIMA 6 (Agerpres) — In de
clarații făcute în exclusivitate 
ziarului peruan „La Republica", 
președintele ales al Republicii 
Peru, Alan Garcia Perez, care 
își va prelua oficial funcția la 
28 iulie, s-a pronunțat pentru 
reducerea cheltuielilor militare 
în America Latină și organiza
rea în regiune a unei Confe
rințe pentru dezarmare. El și-a 
exprimat convingerea că în 
America Latină se poate ajunge 
la un acord privind reducerea 
cheltuielilor militare și realiza
rea dezarmării în regiune.

Cotă ridicată

a șomajului juvenil

Convorbiri iugoslavo-vest-germane

de la Pretoria de a-și prelungi

in țările C. E. E.
BRUXELLES 6 (Agerpres). 

— Numărul persoanelor a- 
flate in căutarea unui loc de 
muncă de cel puțin un an 
s-a triplat, în țările membre 
ale Pieței comune, în ulti
mii patru ani, se arată in
tr-o statistică publicată la 
sediul din Bruxelles al C.E.E. 
Șomajul de lungă durată a- 
fectează în total 4,9 milioa
ne persoane. Dintre aceștia, 
cel puțin jumătate se află 
in căutarea unui loc de 
muncă de peste doi ani.

Cifra totală a șomerilor a 
crescut cu 11 la sută în țările 
C.E.E., din octombrie 1980. 
în prezent cifra oficială a a- 
cestora este de 12,7 milioa
ne. Aceeași statistică men
ționează că cea mai afectată 
categorie socială, din punct 
de vedere a! șomajului, o 
reprezintă tinerii între 20 și 
24 de ani.

BELGRAD 6 (Agerpres) — La 
Belgrad s-au desfășurat con
vorbiri între Radovan Vlaiko- 
vici, președintele Prezidiului 
R.S.F. Iugoslavia, și cancelarul 
R.F. Germania. Helmut Kohl, 
aflat în vizită în Iugoslavia. A- 
genția Taniug relatează că păr
țile s-au pronunțat pentru re
luarea procesului de destindere 
în lume, subliniind necesitatea 
înfăptuirii dezarmării și utili
zarea în scopul dezvoltării a 
fondurilor irosite în cursa înar-

mărilor. S-a evidențiat necesi
tatea stimulării dialogului Est- 
Vest, astfel încît toate statele 
să-și aducă contribuția la men
ținerea păcii și întărirea secu
rității. Părțile s-au pronunțat, 
totodată, pentru măsuri urgente 
care să facă posibilă instaura
rea unor relații economice echi
tabile pe plan mondial și să 
faciliteze depășirea dificultăți
lor actuale cu care sînt con
fruntate țările în curs de dez
voltare.

•7 1

VIENA 6 (Agerpres) — Con
siliul O.N.U. pentru Namibia a 
condamnat in mod ferm hotărî- 
rea regimului minoritar rasist 
sud-african de a instala un 
„guvern interimari marionetă 
în teritoriul namibian, ocupat 
ilegal de R.S.A. '

într-un comunicat adoptat în 
cadrul sesiunii sale de la Viena, 
consiliul — singura autoritate 
legală în Namibia pină la cu
cerirea independenței — decla
ră așa-zisul „guvern interimar" 
drept ilegal, subliniind că insta
larea lui constituie, de fapt, o 
manevră vizînd prelungirea 
ocupației administrației R.S.A. 
asupra acestui teritoriu și o 
nouă încercare de a împiedica 
aplicarea rezoluțiilor O.N.U. 
privind respectarea dreptului la 
autonomie și libertate al po
porului namibian.

Consiliul O.N.U. pentru Na
mibia cheamă guvernele tuturor 
țărilor, parlamentele, persona
litățile politice și reprezentanții 
organizațiilor neguvernamentale

să se abțină de la orice acțiune 
ce ar putea fi interpretată ca 
o recunoaștere a regimului- 
marionetă de la Whindhoek, pe 
care Pretoria intenționează să-1 
instaleze la 16 iunie.

Confirmînd, totodată, spriji
nul deplin față de Organizația 
Poporului din Africa de Sud- 
Vest — S.W.A.P.O. —, unicul 
reprezentant legitim al poporu
lui namibian, consiliul reiterea
ză că planul O.N.U. pentru Na
mibia constituie singura bază 
pentru realizarea păcii în Africa 
australă și pentru dobîndirea 
deplinei independențe a acestui 
teritoriu.

HARARE 6 (Agerpres) — Re
publica Sud-Africană intențio- 

provincia 
Namibiei 

detașînd-o
nează să declare 
Caprivi din estul 
„stat independent", 
din ansamblul acestui teritoriu 
pe care îl ocupă ilegal, relevă 
un comunicat al Organizației 
Poporului din Africa de Sud- 
Vest (S.W.A.P.O.), dat publici
tății la Harare.

Conflictul dintre
Și

6 (Agerpres) — 
miercuri spre 

irakiene

în 
joi, 
au

BAGDAD 
noaptea de 
avioane militare 
efectuat trei raiduri de bom
bardament asupra Teheranului, 
a complexului petrochimic de 
la Bandar Khomeini și termina
lului petrolier de pe insula ira
niană Kharg, a anunțat un pur
tător de cuvînt militar la 
Bagdad, citat de agenția INA.

TEHERAN 6 (Agerpres) — O 
declarație difuzată la Teheran 
și citată de agenția U.P.I., re
levă că avioane de luptă iranie
ne au bombardat obiective mili
tare și economice din orașele 
irakiene Irbil și Rawanduz. A- 
genția Irna transmite că artile
ria iraniană a bombandat, joi, 
centre militare și petroliere din 
șase orașe irakiene.

Necesitatea unei restructurări radicale 
a actualelor raporturi economice 
și tehnico-științifice dintre state

NAȚIUNILE UNITE 6 (Ager
pres) — La New York s-au în
cheiat lucrările Comitetului 
O.N.U. pentru cooperarea teh
nică între țările în curs de dez
voltare. Reprezentanții țări
lor 
au evidențiat, 
de 
dîncire continuă a decalajelor 
dintre statele industrializate și 
celelalte state ale lumii în 
domeniile științific și tehnolo-

Reprezentanții
în curs de dezvoltare 

în luările lor 
cuvînt, fenomenul de a-

gic și au evidențiat necesitatea 
unei restructurări radicale a 
actualelor raporturi economice 
și tehnico-științifice dintre eta
te. Ei au subliniat că reducerea 
decalajelor tehnico-științifice 
și sprijinirea mai eficientă a 
țărilor sărace, astfel încît aces
tea să-și poată dezvolta poten
țialul lor științific și tehnic, 
constituie o componentă de 
bază a instaurării noii ordini 
economice internaționale.

Raportul Secretariatului Acordului 
General pentru Tarife și Comerț

GENEVA 6 (Agerpres) — Re
lațiile comerciale internaționale 
au cunoscut noi tensiuni în ul
timele luni, iar tendințele pro- 
tecționiste s-au intensificat, 
subliniază raportul Secretariatu
lui Acordului General pentru 
Tarife și Comerț (G.A.T.T.) pe 
perioada octombrie 1984 — a- 
prilie 1985, prezentat Consiliu
lui G.A.T.T., reunit în sesiune 
specială, la Geneva, în vederea 
pregătirii sesiunii ordinare, re
latează agențiile A.D.N. și 
France Presse. în document se 
apreciază că perioada exami
nată se caracterizează prin in
stituirea de noi restricții în ca
lea schimburilor comerciale, 
persistența presiunilor pentru 
adoptarea de măsuri protecțio- 
niste, precum și prin inițierea 
de acțiuni comerciale în afara

prevederilor G.A.T.T. Se relevă 
în mod deosebit faptul că spo
rirea deficitului comercial al 
S.U.A. care ar urma să atingă 
anul acesta 140 miliarde dolari, 
menținerea șomajului la un ni
vel foarte înalt, în special în 
Europa occidentală, cursul ex
cesiv al dolarului în raport cu 
principalele monede occidentale 
au alimentat 
ționiste și au 
de suprataxe

tendințele protec- 
dus la impunerea 
la importuri.

din

de teste Reapariția vieții
pe insula Krakatau

mare 
care va 
cu

centrală electrică 
folosi nemijlocit energia 

o capacitate proiectată de

Telefon ,,inteligent" Centrală electrică

de

bioxid de sulf, cu atît mai bine suportă 
ea prezenta bioxidului de sulf fără a 
suferi prejudicii prea mari.

Circa jumătate din cantitatea de 
sulf din atmosferă provine din arderea 
cărbunilor și petrolului. Cealaltă jumăta
te provine din emisiile vulcanilor, din 
izvoarele de apă caldă și din plante, care 
cedează atmosferei o parte din hidroge
nul sulfurat din componenta lor.

S-a considerat multă vreme că hidro
genul sulfurat din atmosferă provine in 
special din activitatea bacteriilor solului. 
Cercetările recente efectuate în Statele 
Unite la Laboratorul de cercetări asupra

solară în deșert
Prima 

U.R.S.S. 
solară, 
300 000 kW, urmează să se construiască în 
deșertul Kizîlkum, Această centrală va 
capta și concentra energia generosului 
soare al deșertului pe un teren cu supra
fața de circa 150 ha.

Aici vor fi instalate 5 250 oglinzi reflec
toare. „Iepurașii", adică fasciculele de 
lumină concentrate, captați de reflectoare, 
se vor întîlni in focar pe suprafața unui 
generator de aburi, înălțat mult deasu
pra pămîntului.

Aparatul din imaginea de mai sus se 
numește „Executel" și este un telefon 
„inteligent" realizat în Anglia. El conține 
un terminal telex, un calendar pe 20 de 
ani, o agendă de telefoane și adrese, un 
calculator, ceas și chiar și un dispozitiv 
de alarmă pentru a-i aminti celui care îl 
manevrează de o întîlnire importantă 
programată la o anumită oră.

Adaptabilitatea 
plantelor la sulf 

Cu cit crește capacitatea unei plante 
fabrica și ceda mediului înconjurător

plantelor al Universității din Michigan 
și continuate din 1982 la Koln au arătat 
că sulful de origine organică din atmos
feră este degajat în mare parte de plan
tele superioare.

Capacitatea plantelor de a forma hidro
gen sulfurat și de a-l ceda' atmosferei 
este poate o rămășiță din vremurile cînd 
mare parte din suprafața Pămîntului era 
expusă activității vulcanilor, care elimi
nau la fiecare erupție mari cantități de 
bioxid de sulf in atmosferă. Această pro
prietate — relic’vă a trecutului — îngă
duie multor plante să supraviețuiască, 
confruntate astăzi iarăși, din cu totul alte 
motive, cu mari cantități de bioxid de 
sulf, ca urmare a arderii cărbunilor și 
petrolului.

Viața a reapărut pe Insula Krakatau, 
după ce dispăruse aproape total, în urma 
violentei erupții a vulcanului cu același 
nume, petrecută aproape de sfirșitul seco
lului trecut. Un grup de cercetători care 
au fost recent in insulă aii constatat re
venirea insectelor, reptilelor și păsărilor 
in locul pîrjolit de izbucnirea furioasă a 
vulcanului. Venite treptat din insulele ve
cine, Jawa ți Sumatra, micile vietăți se 
răspîndesc pretutindeni, printre ele fiind 
identificate fluturi, termite, precum și o 
specie de șarpe care nu a mai fost in- 
tilnită pînă acum in regiune, fiind orb ți 
trăind sub pămînt.
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• BULGARIA ȘI MONGOLIA 
se pronunță pentru o politică de 
pace și colaborare pașnică în
tre țări cu orinduiri sociale di
ferite — se menționează în co
municatul comun dat publici
tății la încheierea vizitei la 
Ulan Bator a delegației de par
tid și de stat a R.P. Bulgaria, 
condusă de Todor Jivkov, se
cretar general al C.C. al 
P.C.B., președintele Consiliu
lui de Stat al R.P. Bulgaria, și 
a convorbirilor avute cu Jam- 
bîn Batmunh, secretar general 
al C.C. al P.P.R.M., președin
tele Prezidiului Marelui Hural 
Popular al R.P. Mongole.

— Pentru I 
ruga să vă 
impresiile pe 
produs vizita 
efectuat-o in 
invitația Uniunii 
lui Comunist.
— în primul rînd 

presionat în mod 
tinerii români, care joacă un 
rol din ce în ce mai important 
în dezvoltarea economică și 
socială a țării lor. Uniunea 
Tineretului Comunist se do
vedește o organizație de tine
ret foarte puternică, entuzias
tă, care cuprinde în rîndurile 
sale întreaga populație de vîrs- 
tă tînără. U.T.C. acționează în 
acest An Internațional al 
Tineretului, care, după cum 
se știe, a fost proclamat de 
O.N.U. ca urmare a unei 
inițiative românești, cu multă 
abnegație pentru îndeplinirea 
idealurilor tinerilor români. 
Momentul principal al vizitei 
noastre l-a constituit între
vederea cu Nicu Ceaușescu, 
prim secretar al Comitetului 
Central al Uniunii Tineretului 
Comunist, ministru pentru pro
blemele tineretului din țara 
dumneavoastră, președinte al 
Comitetului consultativ al 
O.N.U. pentru Anul Internațio
nal al Tineretului. Am folosit 
prilejul oferit de această con
vorbire pentru a împărtăși 
preocupările tineretului mexi
can în ce privește marcarea în 
condiții cît mai bune a Anu
lui Internațional al Tineretu
lui și pentru a face cunoscute 
acțiunile pe care le organizăm 
pe linia organismelor guver
namentale, cît și în cadrul 
Partidului Revoluționar Insti
tuțional. Un moment Impor
tant al vizitei noastre l-a 
constituit și întrevederea cu 
președintele Marii Adunări 
Naționale, Nicolae Giosan. în 
cursul acestei convorbiri am 
abordat preocupările parla
mentelor celor două țări și 
am putut constata că cele 
două instituții împărtășesc 
numeroase puncte de vedere 
comune. Am transmis, tot
odată, Marii Adunări Națio
nale a României salutul Con
gresului și al poporului mexi
can. La Institutul de cercetări 
juridice am purtat un dialog 
foarte interesant pe marginea 
procedurilor legislative care 
au o mare însemnătate pentru 
munca pe care o desfășurăm. 
La Centrul de cercetări pen
tru problemele tineretului am 
efectuat un util schimb de 
opinii pentru noi. în cursul 
vizitei în România ne-a im
presionat în mod plăcut Casa 
de cultură, a științei și tehni
cii pentru tineret din Cîmpina. 
Momente de neuitat am pe
trecut și în frumosul oraș 
Brașov. La încheierea vizitei 
am semnat un comunicat 
comun care prezintă preocu
pările noastre și identitatea 
de vederi nu numai în ce 
privește Anul Internațional 
al Tineretului, ci și în alte 
probleme importante. întrea
ga noastră vizită s-a desfășu
rat într-un climat de priete
nie ce ne-a ajutat să ne 
atingem obiectivele propuse. 
Am apreciat, de asemenea, 
din plin, tradiționala ospita
litate românească. Dorim, în 
consecință, să mulțumim prie
tenilor noștri români pentru 

. invitația care ne-au adresat-o 
de a vizita frumoasa dum
neavoastră țară.

— Care sînt preocupările 
actuale ale tineretului mexi
can în contextul marcării 
Anului Internațional al Ti
neretului ?
— Preocupările tineretului 

mexican sînt multiple. Pe 
plan internațional milităm 
pentru pacea mondială, nein
tervenție, dezvoltarea de sine 
stătătoare a popoarelor, re
zolvarea pe cale pașnică a 
diferendelor dintre state, 
promovarea solidarității active 

I cu popoarele care luptă pen-

inceput v-aș 
i referiți la 

care vi le-a 
pe care ați 

România, la 
Tineretu-

m-au îm- 
deosebit

tru eliberarea lor națională ; 
în mod deosebit ne exprimăm 
solidaritatea față de popoare
le din America Centrală, 
zonă în care situația este 
foarte încordată. Acționăm 
cu insistență pentru instaura
rea unei noi ordini economice 
internaționale, mai dreaptă și 
mai echitabilă, care să permi
tă dezvoltarea tuturor țărilor 
de pe planeta noastră.

în legătură cu acțiunile pe 
care tineretul mexican și 
le-a propus în vederea mar
cării cit mai corespunzătoare 
a A.I.T., aș dori să menționez 
citeva obiective pe plan in
tern : apărarea independenței 
naționale și a valorilor noas
tre culturale și 
promovarea unei 
integrale 
permită 
lor sale 
cultural, 
sportiv ;
la muncă, la recreare ; lărgi
rea și aprofundarea regimului 
democratic care să permită 
accesul tinerilor în organele 
de luare a deciziilor, precum 
și a integrării femeilor 
procesul dezvoltării 
le ; sprijinirea 
ral în vederea 
condiției sale 
integrării sale 
dezvoltării. în 
tăm pentru apărarea justiției 
și libertății, promovarea res
pectului față de drepturile 
omului, individuale și sociale, 
apărarea dreptului la infor- 

opinie. 
oricăror 
de vio-

istorice ; 
dezvoltări 

a tineretului care să 
realizarea aspirații- 
în toate domeniile : 

economic, politic, 
asigurarea dreptului

în 
naționa- 

tineretului ru- 
autodepășirii 

actuale și a 
în procesul 

sfîrșit, mili-

mare,. asociere, la 
Sîntem împotriva 
represiuni sau acte 
lență.

— Care este în opinia 
dumneavoastră semnificația 
marcării A.I.T., inițiativă a 
României socialiste care 
după cum se cunoaște a 
avut un larg ecou pe plan 
mondial 7
— Decizia luată de O.N.U. 

privind marcarea Anului In
ternațional al Tineretului, ca 
urmare a propunerii deosebit 
de oportune a României, are 
o importanță fundamentală 
în aceste momente de mare 
tensiune pe glob. A.I.T. con
stituie un cadru adecvat 
pentru asigurarea unei mai 
bune cunoașteri între tinerii 
de pe toate meridianele, fapt 
ce va contribui la realizarea 
unei mai bune Înțelegeri în
tre popoarele lumii, la realiza
rea unui climat de pace pe pla
neta noastră. A.I.T. are, me
nirea de a atrage atenția 
factorilor de luare a decizi
ilor de pe întreg globul asu
pra situației tineretului, asu
pra problemelor și aspirații
lor tinerei generații a Terrei. 
O deosebită semnificație pen
tru tinerii lumii o are deviza 
A.I.T. : „Participare, Dezvol
tare, Pace". Prin „Participa
re" înțelegem crearea condi
țiilor necesare pentru ca ti
nerii să-și poată aduce din 
plin contribuția la îndeplini
rea sarcinilor ce stau 
fața societății,
»»■

rîndul lor, 
întreaga lor 
înfăptuirea devizei A.I.T.

— V-aș ruga să vă refe
riți in continuare la impor
tanța continuității eforturilor 
și preocupărilor în domeniul 
tineretului și după încheie
rea A.I.T.
— împărtășesc convingerea 

că preocupările legate de 
problematica A.I.T. nu se vor 
încheia odată cu sfîrșitul 
acestui an. Sînt convins că 
tineretul din toate țările va 
trebui să depună în viitor 
eforturi pentru a-șl exprima 
opinia atît în organismele 
naționale, cit șl în cele in
ternaționale. Are o mare 
importanță posibilitatea de 
a-ți putea spune părerea șl de 
a participa la luarea deciziilor. 
Anul acesta opinia publică 
Internațională își va concentra 
atenția asupra problematicii 
tineretului. Vor trebui depuse 
eforturi pentru ca problema
tica tineretului să rămînă 
în continuare In atenția opi
niei publice mondiale. în 
acest context aș dori să re
marc activitatea neobosită a 
României pentru ca proble
matica A.I.T. să se bucure și 
în anii următori de întreaga 
considerație. Perspectivele pe 
care le deschide A.I.T. sînt 
foarte largi. Iar noi, tinerii, 
vom continua să ne facem 
auzită și ascultată opinia. 
Sîntem un prezent al viitoru
lui și, fără îndoială, în viitor 
vom fi prezenți la luarea 
marilor decizii. Aș dori, 
totodată, să precizez că așa 
cum a făcut-o și pînă acum, 
Mexicul va continua să sus
țină înfăptuirea unor inițiati
ve, cum este și aceea 
clamării unui Deceniu 
neretului, care vin în 
nul luptei pentru 
dezarmare, dezvoltare, 
o mai bună 
tinerilor 
obiectivelor 
țărilor lor

— Cum 
actual și 
voltării colaborării bilatera
le intre tineretul român și 
tineretul mexican, intre 
organizațiile de tineret din 
țara noastră și cele 
le reprezentați 7
— Am convingerea 

logul, schimbul de 
dintre U.T.C. și organizațiile 
de tineret din Mexic 
continua 
mult în 
facilita 
noastre,

excelente, 
politic, 
Organizația _de 

Partidului s _

la

a pro- 
al Ti- 
spriji- 

pace, 
pentru 

participare a 
înfăptuirea 

societății, ale» 
obîrșie.de

apreciați stadiul 
perspectivele dez-

pe care

că dia- 
vederi

vor 
să se dezvolte și mai 
viitor. Acest fapt va 
adîncirea relațiilor 
care întotdeauna au 

în domeni- 
cultural, spor- 

tineret 
Revoluționar

PE SCURT
• LA BERLIN au avut Ioc 

convorbiri între Erich Honecker, 
secretar general al C.C. al 
P.S.U.G., președintele Consiliu
lui de Stat al R.D. Germane, și 
Luis Corvalan, secretar general 
al P.C. din Chile, care a efec
tuat o vizită în R.D. Germană, 
anunță agenția A.D.N.
• ÎN COMUNICATUL CO

MUN dat publicității la Bel
grad, la încheierea vizitei ofi
ciale întreprinse de președintele 
Kenyei, Daniel Arap Moi, se 
arată că practica presiunilor, 
mergînd pînă la folosirea forței, 
amestecul în treburile interne 
și intervențiile militare, în spe
cial asupra țărilor mici și ne
aliniate, constituie o gravă a- 
menințare la adresa 'păcii și 
securității internaționale.

• ÎN CADRUL NEGOCIERI
LOR SOVIETO-AMERICANE 
privind armamentele nucleare 
și cosmice, la Geneva a avut 
loc, la 6 iunie, o ședință a 
grupului pentru problemele ar-

melor nucleare cu rază medie 
de acțiune, relatează agenția 
T.A.S.S.

• CU PRILEJUL CELEI 
DE-A V-A EDIȚII A TRIE
NALEI DE PICTURA 
REALISTA care s-a desfă
șurat la Sofia, în perioada 
mai-iunie, ți la care au fost 
expuse 448 lucrări realizate 
de artiști plastici din 25 de 
fări ale lumii, selecția 
românească a primit diplo
ma de onoare a expoziției.

• ÎNTR-UN MESAJ adre
sat reuniunii organizate de 
Programul O.N.U. pentru Me
diul Înconjurător (U.N.E.P.), 
marclnd Ziua mediului încon
jurător. secretarul general al 
O.N.U., Javier Perez de Cuellar 
a arătat că trâgica situație de 
secetă și foamete din Africa a 
fost provocată, printre altele, și

in 
a țării lor. 

„Dezvoltarea" se leagă nemij
locit* de asigurarea 
la muncă, educație, 
locuințe, ocrotirea 
odihnă, sport, de 
nivelului de trai al 
lui. „Pacea" reprezintă 
obiectiv vital pentru 
generație a lumii. Acum este 
momentul ca tinerii de pre
tutindeni să acționeze cit 
mai uniți în vederea apărării 
dreptului la viață pentru toți 
fiii Terrei. Tinăra generație 
se pronunță pentru coexisten
ță pașnică, pentru buna înțe
legere între popoare. Ea este 
hotărîtă să lupte pentru apă
rarea cuceririlor civilizației 
omenești. Am constatat că ti
neretul român este foarte ac
tiv în ce privește participarea 
la dezvoltarea socială și eco
nomică impresionantă a țării 
sale, la apărarea păcii. Tine
rii mexicani și-au propus, la

dreptului 
cultură, 

sănătății, 
ridicarea 
tineretu-

un 
tînăra

fost 
ile 
tiv.
a
Instituțional (P.R.I.) și Consi
liul Național de Resurse 
pentru Asistența Tineretului 
și-au propus să continue con
tactele directe cu Uniunea 
Tineretului Comunist și cu 
Comitetul Național Român 
pentru A.I.T. și să treacă la 
punerea în practică a unor 
acțiuni concrete de colaborare 
care să aibă în 
pierea în și mai 
dintre tineretul 
tineretul român.

— V-aș ruga în încheie
re să transmiteți un mesaj 
tineretului din țara noastră 
din partea tineretului 
Mexic.
— Cu multă plăcere, 

primul rînd aș dori să-i 
cit pe tinerii români pentru 
contribuția lor activă la mar
carea în cit mai bune condiții 
a Anului Internațional al Ti
neretului. Apreciez în mod 
deosebit efortul depus de 
U.T.C. pentru transformarea 
A.I.T., rezultat al unei valo
roase inițiative a României 
de care beneficiază întreaga 
lume, într-un succes. Sîntem 
alături de tinerii români în 
promovarea acțiunilor dedi
cate A.I.T. și vom participa 
alături de ei, și după înche
ierea acestui an, la toate ac
țiunile care au ca obiectiv 
o mai mare participare, o 
mai puternică dezvoltare șl o 
pace durabilă, trainică în În
treaga lume.
Interviu 
TUDOR

vedere apro- 
mare măsură 
mexican și

din

în 
feli-

consemnat de 
PRELIPCEANU y

de deteriorarea mediului natu
ral de pe acest continent.

• ÎN CONFORMITATE CU 
PROGRAMUL DE CERCETARE 
A SPAȚIULUI COSMIC, joi a 
fost lansată în U.R.S.S. nava 
cosmică „Soiuz T-13", avînd la 
bord un echipaj format din pi- 
lotul-cosmonaut Vladimir Dja- 
nibekov, comandantul navei, și 
pilotul-cosmonaut Viktor Sa- 
vinîh, inginer de bord, infor
mează agenția T.A.S.S.
• FEDERAȚIA 

ȚIONALĂ DE 
(F.I.F.A.) a hotărît, 
drul unei reuniuni . 
ZUrich în Elveția, să excludă 
o perioadă nelimitată toate 
chipele engleze de club de 
competițiile intercluburi 
plan mondial, ca urmare a 
gediei de săptămîna trecută de 
pe stadionul „Heysel" din Bru
xelles, relatează 
Associated Press, 
France Presse. Această decizie 
nu se referă, însă, la echipa 
națională a Angliei.

INTERNA- 
FOTBAL 

joi, în 
ținute

ca
la 
pa 
e- 
la 
pe

tre

agențiile
U.P.I. și
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ORIENTUL 
MIJLOCIU

BEIRUT 6 (Agerpres) — 
Luptele dintre milițiile șiite și 
combatanții palestinieni în zona 
taberelor palestiniene Bourj El 
Barajneh și Shatila din sudul 
Beirutului au continuat. Din 
sursă apropiată organizației 
Amal, s-a aflat că, în cursul 
nopții, milițiile șiite au respins 
o ofensivă palestiniană în direc
ția cartierelor șiite din Bourj El 
Barajneh. Pe de altă parte, din 
sursă palestiniană s-a relevat 
că în tabăra Shatila combatanții 
palestinieni au respins o ofen
sivă a milițiilor șiite.

BEIRUT 6 (Agerpres) — Li
banul a cerut celor cinci mem
bri permanent! ai Consiliului de 
Securitate al O.N.U. să exercite 
presiuni asupra Israelului în 
vederea retragerii milițiilor 
create și finanțate de Israel 
sudul teritoriului libanez și 
giunea Jezinne, informează 
genția Kuna.
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